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Menyajikan Hasil Workshop
Kriteria Desain: Single Family Residence
Penyusunan Kriteria Desain
Tugas Besar ini merupakan akhir dari rangkaian Workshop penyusunan Kriteria Desain untuk Single Family Residence = Rumah Tinggal Keluarga Tunggal (satu kepala keluarga) yang terdiri atas kegiatan-kegiatan penyusunan :

· Programmer’s Notes Record Client’s Needs = Rekaman catatan programer = pemogram tentang kebutuhan KLIEN.

· Programmer Identifies Design Constraints Created By Local Regulatory Codes + Standar = Programer mengidentifikasi pembatas atau kendala desain yang berasal dari peraturan setempat + berasala dari standar.
· Site Plan = Rencana Tapak
· Sample Sketches Form The Initial Schematic Design = Contoh-contoh desain skematik awal baik 2 D maupun 3 D.
Tujuan

Tugas besar ini ditujukan agar mahasiswa terlatih dalam :

· Mengetahui secara cepat dan tepat setiap keinginan Klien, karena tidak semua klien dapat menyampaikan TOR (Terms of Reference) dengan baik.
· Mempertimbangkan segala pembatas pada proses desain baik yang berasal dari peraturan maupun standar, sehingga diharapkan akan lebih memberi kesadaran bahwa mendesain bukan pekerjaan yang tanpa aturan atau sekedar pragmatis.

· Membuat garis besar Rencana Tapak secara tepat dengan mempertimbangkan butir-butir 1 dan 2.
· Membuat sketsa desain skematik baik 2D maupun 3D secara cepat dengan mempertimbangkan butir 1 s/d 3, karena klien seringkali ingin segera mengetahui hasil desain. Sebelum dilakukan analisis secara akurat.
Penugasan

· Hasil workshop minggu ke I dan minggu ke II dirangkum ke dalam draft lengkap untuk diasistensikan kepada dosen pembina MK bersangkutan (sudah dilakukan pada minggu lalu, bagi yang tidak melakukan asistensi hasil akhir tidak akan diperiksa).
· Hasil asistensi setelah dilakukan perbaikan secara akurat (akan dijadikan materi pameran pada saat Open House) oleh setiap mahasiswa, kemudian dituangkan ke dalam PORTOFOLIO dengan ketentuan seperti yang tertera pada tajuk ketentuan.
· Format penyajian agar berdasarkan 4 tajuk atau sub judul seperti yang tertera pada uraian tugas dan tidak mengarang sendiri.

Ketentuan

· Hasil workshop disajikan dalam format Portofolio = A-2 = 420 x 594 mm (tidak lebih atau kurang) di atas kertas yang cukup kaku untuk displayed.
· Format dan teknik penyajian bebas asalkan tetap memperhatikan Teknik Komunikasi Arsitektur.

· Susunlah PORTOFOLIO saudara semenarik dan sejelas mungkin sedemikian rupa setiap orang ingin mengetahui dan mudah untuk mengerti sehingga dapat terjadi transfer pengetahuan yang baik.
· Gunakanlah istilah-istilah baku yang berlaku dalam bidang ilmu arsitektur.

· Gunakanlah BAHASA INDONESIA SECARA BAIK DAN BENAR !!!
· Hasil pekerjaan dikumpulkan selambat-lambatnya pada saat Ujian Akhir Semester (UAS).

Selamat bekerja dengan sungguh-sungguh dan senantiasa berkomitmen !
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