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KULIAH VI
MANAJEMEN DAN EKSEKUTIF
John G Glover, manajemen adalah kepandaian orang untuk menganalisa, merencakanan, memotivasi, menilai dan mengawasi penggunaan sumber daya manusia secara efektif untuk mencapai tujuan tertentu.
Oliver Sheldong, manajemen merupakan fungsi mengenai pelaksanaan policy di dalam batas yang ditetapkan dalam administrasi dan lapangan kerja dalam suatu organisasi untuk mencapai tujuan yang telah ditetapkan sebelumnya

Louis Alen, manajemen adalah suatu bentuk pengetahuan yang sistematis.yang didasarkan pada prinsip umum yang digunakan dalam praktek bisnis.
Secara umum manajemen adalah suatu kegiatan yang didisain untuk mencapai tujuan tertentu.
Manajemen adalah juga suatu kegiatan planning, organizing, staffing, coordinating dan controlling.pekerjaan orang lain untuk mecapai satu atau lebih tujuan.
Manajemen adalah suatu seni karena adanya penerapan dan keterampilan untuk mencapai tujuan, tapi manajemen juga adalah science, di dalamnya digunakan pula teknik manajemen. Tapi manajemen juga dikatakan sebagai perpaduan antara keduanya.
Prinsip scientific managemen dikembangkan oleh Taylor, Mesin yang menghemat tenaga, spesialisasi dalam pekerjaan dan produksi masal semua tidak akan berguna jika tidak dipimpin oleh orang yang mau mengawasi dan memperbaiki teknik kerja. Jadi harus diperhatikan juga teknik kerja dan harus mencari metoda pelaksaaan yang sesuai.

Filosofinya, meningkatkan produktifitas dengan penerapan prinsip scientific terhadap tugas manajerial akan memeungkinakan pekerja menerima upah lebih tinggi  dan bagian laba pengusaha makin besar dan juga dapat menguraikan beban kerja buruh.
Beberapa prinsip dasar scientific management
1. Semua manajer dilatih prinsip scientific managemen menggantikan metoda coba2 dalam pemecahan masalah

2. Memilih dan melatih pekerja 

3. Manajer bekerja sama dengan pekerja

4. Pembagian kerja yang seimbang antara manajemen dan pekerja.

Fungsi Manajemen

1. Planning, berhubungan dengan persiapan masa depan kebigatan bisnis contoh kegiatannya

a. Menentukan tujuan perusahaan, jk pendek/panjang

b. Menentukan Policy bisnis, prosedur, program

c. Menentukan metoda pengawasan keuangan, penggunaan anggaran dan prosedur pengawasan.

2. Organizing dan Staffing, persiapan untuk melaksanakan planning menjadi kegiatan nyata,memerlukan struktur organisasi, membuat prosedur dan mengalokasikan fungsi-fungsi kewajiaban unit organisasi dan individu-individu.Tugasnya merancang suatu tim kerja sama, mengatur aturan otoritas dan komunikasi dalam berbagai jenjang organisasi.
Memilih dan mengembangkan personil.
3. Coordinating, mengintegrasikan berbagai unit yang berbeda termasuk prosedur, orang, policy dan perencanaan.

4. Controlling, membimbing pekerjaan agar mengikuti arah yang diharapkan, yang telah ditetapkan, kontroling bukan berarti mencari kesalah tetapi mengembalikan segala sesuatu ke jalan yang benar jika terjadi penyimpangan.

Eksekutif
Seseorang yang bertanggung jawab terhadap hasil pekerjaan orang lain yang ada di bawah pengawasannya. 
Harus punya skill dibidang

· Technical skill, keterampilan pekerjaan khusus, misalnya computer dll, cenderung untuk tingkat manager firs level

· Human relation skill, keterampilan bekerja sama dengan kelompok karyawan secara efektif. Cenderung untuk tingkat middle managers.

· Conceptual Skill, kemampuan eksekutif untuk melihat perusahaan secara keseluruhan.

· Decision Making Skills, keterampilah ini merupakan kemampuan untuk mendefinisikan masalah dan membuat alternative tindakan yang tepat guna mengatasi masalah tersebut.

· Time manajemen skills,  pemakaian waktu secara efisien.Hal-hal yang pemborosan, misalanya membaca surat lama, menerima telp dan tamu tidak penting, terlalu banyak rapat.
Perilaku eksekutif yang baik.
1. Managerial traits, berhubungan dengan proses manajemen, pengaruhb sosekpol thd bisnis, konseptual, apresiasi tg jawab, hubungan baik dengan lingkungan, training dan pendidikan dalam peningkatan hasil pekerjaan.
2. Personal traits, berhubngan dengan kemampuan memimpin, bekerja sama, mendengar pendapat dengan terbuka, menerima tanggung jawab, dinamis terhadap ide, moral tinggi dan etika, komunikatif, stabilitas emosi.

Sehingga seorang eksekutif haru, mampu mencurahkan perhatian pada masalah besar, masalah kecil didelegasikan, pengambilan putusan secara fakta bukan prasangka, respect terhadap saran, komunikasi dalam keputusannya,melatih dengan tenaga orang lain jika ia tidak mampu.

Jadi seorang seorang eksekutif  harus :

Kerja keras, kepemimpinan, yakin, mampu memimpin,kemampuan bergaul, imajinasi dibelakang masalah, keputusan cepat, ekspresi, sopan bebas 
tergantung,dipercaya dan berani.

Usaha untuk mencapai posisi puncak

1. Mau bekerja keras

2. Pandai bekerja sama dengan orang lain

3. Penampilan baik, dalam arti baik dan jujur

4. Yakin 

5. Pandai membuat keputusan

6. Berpendidikan

7. Ambisi untuk maju

8. Pandai berkomunikasi

Tingkatan manajemen
1. Top level manajemen, pengambil keputusan, perencana strategic

2. Middle manajemen, pengambil keputusan taktis guna melaksanakan strategic.

3. Lower level manajemen, menyangkut masalah operasional.mis pekerjaan harian, pengiriman barang dll

Strategic Manajemen

Seperangkat tindakan dan keputusan yang menjadi arah jangka panjang jalannya perusahaan. Misalnya keaadan sekeliling perusahaan, pelaksanaan atau evaluasi dan pengawasan

Atau 
Seni dan ilmu membuat keputusan tentang formulasi, implementasi dan evaluasi saling melengkapi yang memungkinkan organisasi mencapai tujuannya.

Jadi mencakup marketing, financing, accounting, production, research and development, sistim informasi, dengan tujuan perusahaan sukses.

Tiga bentuk strategi

1. Corporate strategy, menggambarkan arah yang menyeluruh sbg pedoman pertumbuhan perusahaan.

2. Bussines strategy, menekankan pada perbaikan pengembangan produk dalam rangka memperkuat posisi produk dan jasa dalam persaingan.

3. Functional strategy, kebijaksanaan yang diambil dalam rangka maksimalisasi produktivitas dan penggunaan resource.Misalnya memanfaatkan keunggulan teknologi dll.

Mission
Tujuan atau alas an eksistensi perusahaan. Dalam hal ini dipertanyakan apa saja yang dihasilkan dan layanan apa yang diberikan kepada masyarakat. 
Vision

What do we want to become

Contoh :

Vision : Perusahaan kita adalah bisnis global, diakui dunia internasional, sebagai perusahaan unggul dalam berbagai hal, karyawan, konsumen, persaingan, citra public. Kita unggul dalam performance.

Mission : Perusahaan kita membuat produk berkualitas dan layanan utama kepada konsumen. Kita mempunyai komitmen yang tinggi dalam member benefit kepada pemegang saham dan sangat memperhatikan masyarakat dan memelihara lingkungan.

Tercakup didalam mission : konsumen, produk unggulannya, marketnya, teknologi, kelangsungan hidup, filosofi, public, karyawan.
