Tujuan :
Memahami tentang ilmu perpustakaan dan informasi, dan aplikasinya.

Metode :
Diskusi

PERPUSTAKAAN

Memahami ilmu perpustakaan dapat kita cermati dari salah satu definisi yang berkembang saat ini yaitu : ilmu yang mengkaji  hal-hal yang berkaitan dengan perpustakaan, yang cakupannya meliputi hal-hal sebagai berikut :

· Perpustakaan sebagai suatu institusi, mencakup organisasi perpustakaa, perkembangannya, peranannya dalam masyarakat, dan sumbangan perpustakaan pada umat manusia.

· Organisasi koleksi perpustakaan, cara mengolah, menyimpan, dan system temu kembalinya (informasi).
· Pengawetan/pelestarian koleksi perpustakaan.

· Penyebaran informasi dan jasa perpustakaan lain untuk kepentingan masyarakat.
· Hal-hal yang berkenaan dengan perpustakaan dan jasa perpustakaan.
Definisi diatas lebih sesuai dengan teori dari Rangatan yang menyebutkan, bahwa per pustakaan adalah seperti organisme yang tumbuh berkembang terus. 
Contohnya, saat ini banyak aplikasi yang bisa diadaptasi dengan organisasi perpustakaan karena berbagai kebutuhan dan bentuk promosi. Adanya café library,  sebuah bentuk perpustakaan yang lebih menarik dari perpustakaan pada umumnya. Perpustakaan maya, atau digital yang mengikuti perkembangan media informasi , teknologi dan kebutuhan. Dan yang sedang dan baru akan berkembang, adalah TBM ( Taman bacaan Mall). 
Maka, ketiga contoh itu seharusnya sudah menjadi atau masuk dalam jenis, fungsi dan tipe-tipe perpustakaan saat ini.  
Tugas : Memaknai definisi perpustakaan sesuai dengan pendapat sendiri, lalu cari jenis, fungsi dan tipe-tipe perpustakaan yang ada dalam teori, kemudian masuk dalam kategori manakan café library, perpustakaan maya, dan TBM itu ?
