BAB IV
PAGE PROPERTIES

Mengubah bermacam halaman properties dengan memilih File|Properties dari menu bar. Halaman Properties window akan mengijinkan anda untuk mengubah banyak isi dalam properties, seperti background halaman, margins, dan lain lain.
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· General - Dibawah General tab, satu property membutuhkan perubahan judul Title. Teks ini akan ditampilkan kesebrang diatas layar browser menu ketika halaman ditampilkan di web. Background suara sangat tidak direkomendasikan dan kontrol waktu scripting pilihan tidak dibutuhkan untuk dirubah. 
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· Background - 
Cek kotak Background picture dan pilih gambar dengan mengklik tombol Browse... untuk memasukkan pengulangan graphic ke background halaman. 

Enable hyperlink rollover effects dimasukkan Cascading Style Sheet ke halaman dapat menyebabkan penampilan links teks untuk mengubah ketika mouse ditempatkan dibawahnya. 

· Set warna Background dan warna default Text jika tidak hitam..
Warna Hyperlink bisa dirubah. Warna yang diset untuk Hyperlink akan berwarna teks link dan tidak bisa dilihat dengan menggunakan web site user.Visited hyperlink warna link akan berubah setelah halaman dikunjungi. Active hyperlink warna link hampir tidak terlihat, dalam mengklik harus cepat. Warna web default adalah biru dan berubah warna kalau ada yang mengunjungi. 
· Margins - menseting atas dan kiri lebar dengan pixel jika diperlukan.
