ELEMEN SUKSES MANAJEMEN PROYEK ELECTRONIC GOVERNMENT
Leadership

Faktor kepemimpinan biasanya menempel pada mereka yang bertugas sebagai pemimpin dari penyelenggaraan proyek, yaitu para manajer proyek (project manager). Secara prinsip, kepemimpinan yang dimaksud disini tidak hanya terbatas pada kemampuan seorang individu menjadi seorang manajer proyek yang baik, namun lebih lagi dibutuhkan seorang pemimpin ulung yang mampu untuk menjadi seorang professional yang dapat menjalankan fungsi-fungsi strategis seperti layaknya seorang eksekutif perusahaan. Karakter pemimpinnya yang kuat tidak hanya akan meningkatkan kredibilitas orang-orang yang terlibat langsung dalam proyek, namun lebih jauh lagi akan membentuk sebuah lingkungan kerja yang professional.
Planning

Perencanaan merupakan sebuah tahap yang sangat penting, karena pada tahap awal inilah gambaran menyeluruh dan detail dri rencana keberadaan sebuah inisiatif e-Government diproyeksikan. 

Stakeholders

Adalah berbagai pihak yang merasa memiliki kepentingan (langsung maupun tidak langsung) terhadap penyelenggaraan e-Government. Pihak-pihak yang dianggap sebagai stakeholder utama dalam proyek e-Government antara lain: pemerintah (lembaga terkait dengan seluruh perangkat manajemen dan karyawannya), sektor swasta, masyarakat, lembaga-lembaga swadaya masyarakat, perusahaan, dan lain sebagainya.
Transparency/Visibility

Bahwa harus tersedia seluruh data dan informasi mengenai hal-hal yang berkaitan dengan proyek atau data e-Government yang sedang berlangsung untuk dapat secara bebas diakses oleh stakeholder yang beragam tersebut.
Budgets

Sumber daya financial / anggaran / dana / modal yang dianggarkan pada sebuah proyek e-Government merupakan salah satu elemen strategis dan sangat menentukan berhasil tidaknya pelaksanaan konsep tersebut. Berdasarkan kenyataan yang ada, besarnya anggaran yang disediakan oleh pemerintah (dan kalangan lain seperti swasta atau bantuan dari luar negeri) sangat bergantung pada tingkat prioritas yang diberikan oleh pemerintah terhadap status proyek yang terkait.
Technology

Merupakan suatu kenyataan bahwa pilihan teknologi yang akan diimplementasikan di dalam sebuah proyek e-Governmnet sangat tergantung dengan anggaran yang tersedia. Semakin besar anggaran yang ada, semakin canggih teknologi yang dapat dipilih dan dipergunakan, yang cenderung akan meningkatkan probabilitas berhasilnya suatu konsep tersebut.

Innovation

Kemampuan untuk melakukan inovasi-inovasi tertentu, yang dimaksud adalah inovasi disini tidaklah terbatas pada kemampuan menciptakan produk-produk baru tertentu, tetapi harus memiliki sejumlah tingkat kreativitas yang cukup luas, terutama dalam melakukan pengelolaan terhadap konsep e-Government tersebut.

