PERTEMUAN III
Pengertian Komunikasi Bisnis

Komunikasi bisnis terdiri dari 2 suku kata yaitu Komunikasi dan Bisnis. Seringkali kita mengartikan komunikasi bisnis sebagai korespondensi dan periklanan.padahal sebenarnya komunikasi bisnis tidak sekedar hal diatas tetapi mencakup semua aspek dari “bagaimana menerima, mengekspresikan dan bertukar gagasan dalam bisnis. Apakah bisnis itu? Bisnis adalah semua kegiatan manusia yang berkaitan dengan pertukaran barang dan jasa untuk memperoleh keuntungan. Agar semua dapat terlaksana dengan baik maka diperlukan komunikasi diantara pelaku2nya. Tanpa ada komunikasi maka tidak ada bisnis. 


Komunikasi seperti apakah yang dapat menunjang suatu bisnis?yaitu komunikasi bisnis. Komunikasi Bisnis :adalah komunikasi yang dilakukan antar manusisa, manusia dengan institusi dan institusi dengan institusi yang berkaitan dengan pertukaran barang/jasa untuk memperoleh profit.


Secara lebih luas komunikasi bisnis mencakup semua masalah yang berkitan dengan :”how to express the idea” atau “how to share the ideas in business”. Siapakah Public dari komunikasi bisnis?karena komunikasi bisnis mencakup semua aspek dari “sharing of ideas in business”, maka publik dari komunikasi bisnis adalah stakeholders dari perusahaan.


Stakeholders perusahaan secara konvensional baisa dibagi dalam dua kelompok yakni publik internal dan publik ekternal. Publik Internal terdiri dari employees (para pegawai);para pemegang saham. Publik eksternal adalah Community (masyarakat sekitar);pemerintah (pusat dan daerah); suppliers (para penyalur); consumers (para konsumen dan pelanggan);publik pada umumnya termasuk financial institutions, mitra bisnis, competitions dan sebagainya.

Lingkup Komunikasi Bisnis

Ada 5 lingkup komunikasi bisnis :

1.Bentuk Komunikasi : oral;written;gestural;signal

2.Ketrampilan komunikasi :merasa;mendengar; membaca; mengobservasi; menghayati: berpikir; memahami

3.Faktor Psikologis :Personality; appearance; reputasi; dressing (cara berpakaian);  kematangan (maturity).

4.Proses komunikasi : sumber komunikasi; komunikator; pesan; channel; komunikan; effect.

5. Ilmu-ilmu penunjang : bahasa; psikologi; sosiologi; teknologi


Media penunjang Komunikasi bisnis adalah media umum dan media massa. Media umum adalah media yang digunakan baik untuk komunikasi persona kelompok maupn media massa. Contoh media umum adalah surat menyurat, telegram, telex, telephone, fax dan internet.

Jenis-jenis Komunikasi Bisnis

Ada 4 jenis atau kategori komunikasi bisnis yaitu :

1. Komunikasi Organisasional

2. Korespondensi Bisnis

3. Specific/technical data exchange

4. Promotional Communication (komunikasi Promosional)

1. Komunikasi Organisasional

Adalah komunikasi yang berkaitan dengan masalah-masalah internal perusahaan termasuk dalam jenis ini adalah :

a. Legal document dan article , yaitu dokumen resmi perusahaan, anggaran dasar dan anggaran rumah tangga perusahaan, perjanjian-perjanjian kontrak dsbnya.
b. Bagan Organisasi, adalah skema-skema organisasi yang menggambarkan dengan ringkas sesuatru proses ataupun struktur, misalnya struktur organisasi perusahaan, bagan proses p[roduksi dsbnya.
c. Memorandum, catatan, instruksi atau permintaan dari seorang kepada orang lain.
d. Surat keputusan

e. Surat instruksi
f. Surat Edaran
g. Rapat Kerja, diskusi dan semacamnya.
Perencanaan Pesan Komunikasi Bisnis

Pesan-pesan bisnis yang terencana dengan baik akan mempermudah pencapaian tujuan komunikasi (Hajiji,2005). Adapun tahapan-tahapannya adalah 

1. Fase Perencanaan, menyangkut masalah maksud dan tujuan komunikasi, audience yang akan menerima pesan, ide pokok pesan yang akan disampaikan, saluran dan media yang akan digunakan dalam meyampaikan pesan.intonasi suara juga perlu diatur

2. Fase Komposisi, penyusunan dan pengaturan kata-kata, kalimat dan paragraf.

3. Revisi
TUJUH PILAR STRATEGI KOMUNIKASI BISNIS

Terdapat 7 pilar  Strategi Komuniaksi Bisnis :

1. Pemahaman terhadap proses komunikasi

2. Penggunaan Pikiran

3. Memahami bahasa

4. Kejelasan pesan

5. Daya persuasi

6. Kelengkapan pesan

7. Keinginan Baik

PROSES STRATEGI KOMUNIKASI BISNIS

Proses Strategi komunikasi bisnis terdiri dari Asking (menggali, mencari dan mengkategorikan fakta), Listening (menerima masukan, kritik, saran dan sebagainya), telling, (menyampaikan pesan komunikasi bisnis dengan lisan, menggunakan media massa atau non-massa), understanding (timbul saling pengertian antara komunikator bisnis dengan komunikasi bisnis)

PENYEBAB KEGAGALAN KOMUNIKASI BISNIS

Komunikasi menjadi tidak sesuai dengan harapan karena kita sendiri seringkali kesulitan untuk mengerti. Kegagalan untuk mendapatkan pengertian bisa muncul karena kita salah dalam memilih bentuk komunikasi ketika berkomunikasi.

Emosi  dapat membentengi komunikasi. Bila kita telah terpaku dengan prasangka dan berpikir bahwa orang berbeda dengan diri kita dalam situasi streotypes yang buruk, ini akan menganggu dan mencemari pengertian kita, tentang hal yang ingin mereka komunikasikan. Kegagalan komunikasi muncul karena tidak adanya saling pengertian. Kita gagal untuk mengerti pemikiran dan perasaan orang lain.
