BAB 1. Gambaran Umum
Hampir seluruh aspek kehidupan manusia saat ini tidak dapat dilepaskan dari teknologi, khususnya teknologi komputer. Dapat dilihat bahwa untuk menuliskan suatu dokumen, orang cenderung sudah meninggalkan mesin ketik manual dan sudah digantikan perannya oleh komputer. Kasir di suatu pertokoan besar (supermarket) sudah menggunakan peralatan otomatis berupa komputer yang didisain khusus untuk keperluan itu. Kumpulan lagu-lagu yang sebelumnya hanya dapat didengarkan melalui media kaset atau piringan hitam, saat ini sudah mulai dikemas dalam bentuk compact disk (CD) yang dapat didengarkan dengan menggunakan komputer multimedia. Belum lagi perkembangan teknologi komputer di bidang kesehatan yang maju sangat pesat untuk membantu diagnosa penyakit dan proses penyembuahnnya. Dan masih banyak lagi bidang-bidang kehidupan manusia yang saat ini sudah menggunakan peralatan komputer. 
        Perkembangan teknologi komputer  saat ini yang berkembang sangat pesat. Memberikan banyak dampak positif kepada semua sektor kehidupan. Baik sosial, ekonomi, politik, maupun budaya. Teknologi komputer dari waktu ke waktu terus berevolusi dari mesin perhitungan sederhana sekarang telah mampu menggantikan beberapa  peranan fungsi manusia dalam melakukan pekerjaannya,dari yang paling sederhana sampai yang paling rumit sekalipun computer mampu menjadi solusi dalam menggantikan peranan yang dulu dikerjakan oleh manusia, dan semua itu adalah akibat dari semakin terus nya berkembang nya, alat – alat computer itu sendiri yaitu perkembangan Hardware, Software. 

     Dan yang paling menakjubkan dalam perkembangan  sekarang ini dipengaruhi oleh munculnya perangkat komputer yang mampu dihubungkan dengan beberapa komputer yang lain yaitu yang disebut dengan jaringan computer (network computer), dan teknologi internet.yang mampu mengubah perilaku manusia secara signifikan dalam kegiatannya. Sehingga mengantarkan manusia kepada peradaban yang lebih maju internet memungkinkan untuk berkomunikasi dan berhubungan jarak jauh dengan cepat oleh karena itu, informasi dapat dikirimkan. Bahkan dengan hitungan detik.

    Ditemukannya internet dengan  menggunakan perantara komputer terbukti membawa dampak positif dalam kehidupan sosial,budaya, ekonomi, politik, budaya. kejadian-kejadian ekonomi politik ,budaya , social dan ekonomi dapat disebebarkan  ke beberapa tempat atau bahkan ke seluruh dunia dapat dilakukan hanya dengan hitungan menit, oleh karena itu penggunaan akan komputer akan terus  meningkat setiap waktunya .

Manusia sebagai salah satu pelaku (brainware) yang Mendapat keuntungan besar dari perkembangan perkembangan teknologi komputer  tersebut. Seperti yang diketahui, brainware yang baik adalah brainware  yang dapat mengelola dan mengatur apa yang ada  di dalam tubuh psistem komputer  tersebut dengan baik. Untuk itu dibutuhkan sebuah kemampuan dan pemahaman  yang baik pula untuk mengatur  semua kegiatan dalam sistem komputer. Karena pada dasarnya . suatu teknologi  diciptakan dengan tujuan untuk membantu manusia sehingga mendapatkan  keuntungan- keuntungan dengan teknologi tersebut .    

   Oleh karena itu pentingnya teknologi komputer. maka diperlukan pemahaman dan kemampuan  yang baik untuk mengatur komputer tersebut, pengaturan dan prosedur tersebut bertujuan untuk memaksimalkan penggunaan komputer. Dan mengurangi berbagai  kesalahan yang mungkin akan  terjadi, yang dapat merugikan komputer itu sendiri. Dan untuk memdukung tujuan tersebut sehingga dapat tercapai. Dengan ilmu pengenalan komputer kami mencoba untuk memahami dan mengerti akan sistem teknologi komputer.  

1.1 Definisi Komputer

Istilah computer mempunyai arti yang luas dan berbeda untuk orang yang berbeda. Istilah komputer (computer) diambil dari bahasa latin computare yang berarti menghitung ( to compute atau to reckond). Menurut buku computer annual (Robert H Blissmar) kompter adalah suatu alat elektronik yang mampu melakukan beberapa tugas sbb :

1. Menerima Input

2. Memproses Input sesuai dengan programnya

3. Menyimpan perintah-perintah dan hasil dari pegolahan

4. Menyediakan output dalam bentuk informasi

Menurut buku “computer to day” ( Donald H Sanders ) computer adalah system elektronik untuk memanipulasi data yang capat dan tepat serta dirancang dan diorganisasikan supaya secara otomatis menerima dan menyimpan data input, memprosesnya, dan menghasilkan output dibawah pengawasan suatu langkah-langkah instruksi program yang tersimpan di memori.

Dari beberapa definisi tersebut dapat disimpulkan bahwa computer adalah :

1. Alat elektronik

2. Dapat menerima input data

3. Dapat mengolah data

4. Dapat memberikan informasi

5. Menggunakan suatu program yang tersimpan di memori computer

6. Dapat menyimpan program dan hasil pengolahan

7. Bekerja secara otomatis

1.2 Pengolahan data elektronik

Pengolahan data dengan menggunakan computer terkenal dengan nama pengolahan data elektronik (PDE) atau elektronik data processing (EDP)

Data adalah kumpulan kejadian yang diangkat dari suatu kenyataan. Data dapat berupa angka, huruf atau symbol khusus atau gabungan darinya.
Pengolahan data (Data Processing) adalah manipulasi dari data dalam bentuk yang lebih berguna dan lebih berarti, berupa suatu informasi. Informasi adalah hasil dari kegiatan pengolahan data yang memberikan bentuk yang lebih berarti dari suatu kejadian. Jadi pengolahan data elektronik (PDE) adalah manipulasi dari data kedalam bentuk yang lebih berarti berupa suatu informasi dengan menggunakan suatu alat elektronik yaitu computer.

1.3 Siklus pengolahan data

Suatu proses pengolahan data terdiri dari 3 tahapan dasar yang disebut siklus pengolahan data yaitu input, processing, dan output.


Gambar 1.1 Siklus Pengolahan Data

Tiga tahap dasar tersebut dapat dikembangkan lebih lanjut, yaitu menambahkan tiga atau lehih tahapan lagi yaitu :origination, storage, dan distribution.

Gbr.1.2. Siklus pengolahan data yang dikembangkan

Origination : Merupakan tahap proses encatatan (recording data ke dalam dokumen dasar)
Input
  : Proses memasukan data kedalam computer melalui alat input (input device)

Processing  : Merupakan proses pengolahan dari data yang sudah dimasukan yang dilakukan oleh alat pemroses yang berupa proses menghitung, membandingkan, mengklasifikasikan, mengurutkan , mengendalikan atau mencari di storage.

Output
: Merupakan proses menghasilkan output dari hasil pengolahan data ke alat output yaitu berupa informasi.

Distribution:  Merupakan proses dari distribusi output kepada pihak yang berhak dan membutuhkan informasi.

Storage
:  Proses perekaman hasil pengolahan ke simpanan luar (storage).

1.4 Sistem Komputer
Supaya computer dapat digunakan untuk mengolah data maka harus berbentuk system computer. Sistem adalah jaringan elemen-elemen yang saling berhubungan membentuk satu kesatuan untuk melaksanakan suatu tujuan pokok dari system tersebut.

Tujuan pokok dari system computer mengolah data untuk menghasilkan informasi.

Elemen-lemen dari system computer adalah : Hardware, Software dan Brainware.

Hardware (perangkat keras) adalah peralatan disistem computer yang secara fisik terlihat dan dapat dijamah.
Software (Perangkat lunak) adalah program yang berisi perintah-perintah untuk melakukan pengolahan data.

Brainware adalah manusia yang terlibat dalam mengoperasikan dan mengatur system komputer.
1.5 Kemampuan Komputer

Kemampuat computer dapat melakukan suatu operasi dasar, seperti misalnya perhitungan, pertambahan, pengurangan dalam waktu yang sangat cepat yaitu dalam satuan millisecond, mikrosecond, nanosecond atau picoseconds.

Tabel : Satuan waktu kecepatan proses komputer

	Satuan Waktu
	Kecepatan

	Millisecond (ms)
	Ribu operasi pe detik ( 1/1000)

	Microsecond (us)
	Juta operasi perdetik (1/1.000.000)

	Nanosecond (ns)
	Miliyar operasi perdetik (1/1.000.000.000)

	Picosecond (ps)
	Trilyun operasi perdetik (1/1.000.000.000.000)


Disamping computer mempunai kemampuan beroperasi dengan cepat dan tepat juga mempunyai kemampuan yang lain yaitu mempunyai ingatan atau memory yang besar.

Tabel : Satuan kapasitas memory komputer

	Satuan Waktu
	Kecepatan

	1 Byte
	8 bit atau 1 karakter 

	1 KB (KiloByte)
	1024 byte

	1 MB (MegaByte)
	1024 KB atau 1.048.576 byte

	1 GB (GigaByte)
	1024 MB atau 1.048.576 KB atau 1.073.741.824 byte

	1 Terabit
	1.099.511.627.776 bit atau 137.438.953.472 byte
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