BAB 8. Komunikasi Data
8.1. Definisi Komunikasi Data

Pengiriman data secara transmisi elektronik

Data perlu dikirim dari satu tempat ke tempat yang lain karena:

1. Transaksi sering terjadi pada tempat yang berbeda dengan tempat dimana data disimpan sehingga data perlu dikirimkan ketempat yang membutuhkan

2. Seringkali lebih efisien dan lebih mudah mengirim data lewat jalur komunikasi dibandingkan denga jalur pengiriman biasa

3. Suatu organisasi yang mempunyai beberapa tempat pengolahan data, dapat membagi kesibukan dengan tempat pengolahan data yang tidak sibuk

4. Alat-alat yang mahal dpat dibagi penggunaannya dengan menempatkan disatu tempat

Komponen-komponen system telekomunikasi :

1. Komputer atau terminal pengirim untuk mengirim data atau informasi

2. Media transmisi atau jalur komunikasi yang akan membawa data yang dikirimkan dari sumner penerima

3. Pemroses komunikasi, merupakan alat pendukung transmisi data seperti modem, multiplexer,switching

4. Perangkat lunak komunikasi yang akan mengendalikan komunikasi data

5. Komputer atau terminal penerima
8.2. Beberapa Media Transmisi
Beberapa media transmisi dapat digunakan sebagai kanal transmisi yaitu dapat berupa kabel, radiasi elektromagnetik dan satelit

Bila sumber data dan penerima jaraknya tidak terlalu jauh, dan dalam area local maka dapat digunakan kabel sebagai media transmisi.Kabel dapat berbentuk kabel UTP, coaxial cable dan fiber optic cable.

Bila sumber data dan penerima data jaraknya cukup jauh,kanal komunikasi dapat berupa media radiasi elektromagnetik yang dipancarkan melalui udara terbuka yang dapat berupa gelombang mikro atau system satelit.Gelombang micro tidak boleh terhalang karena sifat  pemancarannya line of sight dan untuk jarak yang jauh membutuhkan stasiun relay.
Satelit berfungsi sebagai stasiun relay yang letaknya diluar angkasa.Satelit akan menerima sinyal yang dikirimkan dari stasiun microwave  di bumi dan mengirimkan kembali ke stasiun bumi lainnya.
8.3. Kapasitas Channel Transmisi
Bandwidth menunjukkan sejumlah data yang dapat ditransmisikan untuk satu unit waktu yang dinyatakan dalam satuan bits per second (bps) atau character per second (cps).Bandwidth menyatakan kapasitas dari channel transmisi, bukan ukuran kecepatan.Kapasitas atau transfer rate atau baud rate dari channel transmisi dapat digolongkan dalam narrow band channel, voice band channel dan wide band channel.

a. Narrow band channel atau subvoice grade channel merupakan kapaitas transmsi dengan bandwidth yang rendah.Berkisar 50-300 bps.Biaya transmisi rendah tapi biaya perbit mahal dengan tingkat kesalahan besar. Contoh : jalur telegraph.
b. Voice band channel atau voice grade channel merupakan kanal yang mempunyai bandwidth 300-500 bps. Contoh : jalur telepon

c. Wide band channel atau broad channel adalah kanal transmisi yang digunakan untuk transmisi data volume besar dengan dengan bandwidth sampai 1 juta bps. Contoh : jalur telepon jarak jauh.
8.4. Tipe Kanal Transmisi
Tipe kanal transmisi terdiri dari transmisi satu arah (one way transmission), transmisi dua arah bergantian (either way transmission), dan dua arah serentak (both way transmission)
Tipe transmisi satu arah (one way transmission atau simplex) merupakan kanal transmisi yang hanya dapat membawa informasi dan data dalam bentuk satu arah saja. Misal : siaran televisi.

Transmisi dua arah  bergantian (either way transmission atau half duplex/HDX) merupakan kanal transmisi dimana informasi mangalir dalam dua arah yang bergantian. Contoh : Walkie Talkie. Dua arah serentak (both way transmission atau full duplex/FDX) merupakan kanal transmisi dimana informasi dapat mengalir dalam dua arah serentak. Contoh : teleconference.
8.5. Mode Transmisi

Transmisi data lewat kanal transmisi dapat berbentuk mode transmisi parallel (parallel transmission) atau mode transmisi seri (serial transmission).

Pada mode transmisi parallel (parallel transmission) semua bit dari karakter yang diwakili oleh suatu kode ditransmisikan secara serentak satu karakter setiap saat.

a. Transmisi seri (serial transmission) merupakan mode transmisi yang umum digunakan. Pada mode ini, masing-masing bit dari satu karakter dikirimkan secara berurutan, yaitu bit per bit diikuti oleh bit berikutnya.Penerima kemudian merakit kembali arus bit-bit yang datang kedalam bentuk karakter. 
b. Serial transmission dapat berbentuk synchronous transmission atau asynchronous transmission. Synchronous transmission yaitu waktu pengiriman bit-bit di sumber pengirim (source) harus sesuai dengan waktu penerimaan bit-bit yang diterima oleh penerima (receiver). Asynchronous transmission merupakan transmisi dari data-data yang dikirimkan satu karakter tiap waktu tertentu. Pengirim dapat mentransmisikan karakter-karakter pada interval waktu yang berbeda, atau tidak harus dalamwaktu yang berbeda,atau tidak harus dalam waktu yang sinkron antara pengiriman satu karakter dengan karakter lainnya.
8.6. Topologi Jaringan

Network adalah jaringan dari system komunikasi data yang melibatkan sebuah atau lebih node (sumber-sumber daya) yang dihubungkan dengan jalur transmisi (link) membentuk suatu system.

Topologi merupakan bentuk fisik yang dimiliki oleh suatu jaringan. Disini juga diatur bagaimana suatu node dihubungkan dalam suatu jaringan

Topologi dasar dari jaringan computer dapat berbentuk bintang (star network), bus (bus network),lingkaran(loop network), cincin(ring network). Bentuk tambahan lainnya adalah jaringan berbentuk pohon (hierarchical tree network), laba-laba (web network), dan meta (meta network).

a. Star Network

Star network menghubungkan dengan suatu node pusat (central node atau host node) yang membentuk jaringan seperti bintang. Semua komunikasi ditangani dan diatur oleh central node.Bila suatu node akan berkomunikasi dengan node yang lain maka harus melewaticentral node. Central node biasanya berupa mainframe yang terhubung dengan mini computer atau computer mikro melalui suatu link.
b. Bus Network
Bus network menghubungkan beberapa node dalam jalur data (bus). Masing-masing node dapat melakukan tugas-tugas operasi yang berbeda-beda. Semua node mempunyai status yang sama. Bila ada jalur (link) yang rusak maka akan mempengaruhi hubungan antar node.

c. Loop Network

Merupakan hubungan antar node secara serial dalam bentuk lingkaran tertutup.Dalam bentuk ini tidak ada central node, dan semua node mempunyai status yang sama. Bila salah satu node ada yang rusak maka akan mempengaruhi node lainnya.

d. Ring network

Ring network merupakan gabungan antara loop network dan bus network.

e. Hierarchical tree network

Network berbentuk seperti pohon yang bercabang yang terdiri dari central node dihubungkan dengan node yang lain secara berjenjang

Merupakan bentuk network dimana masing-masing node dalam  network dapat berhubungan dengan network lainnya melalui beberapa link.Suatu bentuk web network yang mempunyai n buah node akan menggunakanlink sebanyak nx(n-1)/2 buah.

f. Meta Network

Meta Network merupakan gabungan dari beberapa networking
8.7. Pengertian Jaringan Komunikasi Data

Proses komunikasi data tidak dapat terjadi apabila tidak ada hubungan antar peralatan komunikasi data. Untuk menghubungkan peralatan komunikasi data dibutuhkan suatu arsitektur yang bertugas membentuk pola komunikasi antar peralatan komunikasi data. Pola hubungan tersebut adalah jaringan komunikasi data. Jaringan komunikasi data merupakan implementasi praktis yang berkaitan dengan komunikasi antar perangkat computer.

8.8. Cara Komunikasi
a. Broadcast

Data dikirimkan ke semua penerima

b. Titik ke titik

Simpul yang dituju akan menerima data

c. Teknologi Switching

d. Circuit Switching

Sebelum data dikirimkan sambungan harus terjadi, contoh: jaringan system telepon

e. Store and Forward

Data dapat dikirimkan meski sambungan gagal.Informasi disimpan dan dikirimkan bila ada hubungan.Jenis dari store and forward yaitu : Message Switching (berupa berita) contoh:SMS & f. Packet Switching (berupa paket data) contoh : GPRS.
8.9. Tipe Jaringan

Jaringan komunikasi data atau disebut jaringan computer dapat dibedakan berdasarkan cakupan geografisnya. Ada empat kategori utama jaringan computer, yaitu:

a. LAN (Local Area Network)

Digunakan untuk menghubungkan computer yang berada di dalam suatu area yang kecil, misalnya dalam suatu gedung perkantoran atau kampus. Jarak antar computer yang dihubungkan bisa mencapai 5 sampai 10 KM. Suatu LAN biasanya bekerja pada kecepatan mulai 10 Mbps sampai 100 Mbps. LAN menjadi popular karena memungkinkan banyak pengguna untuk memakai sumber daya secara bersama-sama. Contoh dari sumber daya yang dapat digunakan itu misalnya suatu mainframe, file server, printer dan sebagainya.  
b. MAN (Metropolitan Area Network)

MAN merupakan suatu jaringan yang cakupannya meliputi suatu kota. MAN menghubungkan LAN-LAN yang lokasinya berjauhan. Jangkauan MAN bisa mencapai 10 KM sampai beberapa ratus KM. Suatu MAN biasanya bekerja pada kecepatan 1,5 sampai 150 Mbps.

c. WAN (Wide Area Network)

WAN dirancang untuk menghubungkan computer-komputer yang terletak pada suatu cakupan geografis yang luas , seperti hubungan dari satu kota ke kota laindi dalam suatu Negara. Cakupan WAN bisa meliputi 100 KM sampai 1000 KM, dan kecepatan antar kota bisa bervariasi antara 1,5 Mbps sampai 2,4 Gbps. Dalam WAN biaya untuk peralatan transmisi sangat tinggi, dan biasanya jaringan WAN dimiliki dan dioperasikan sebagai suatu jaringan public. Para perilaku bisnis dapat menyewa system transmisi tersebut untuk menghubungkan kantor-kantor yang dimilikinya.  

d. GAN (Global Area Network)

Merupakan suatu jaringan yang menghubungkan Negara-negara diseluruh dunia.Kecepatan GAN bervariasi mulai dari 1,5 Mbps sampai dengan 100 Gbps dan cakupannya mencapai ribuan kilometer. Contoh yang sangat baik dari GAN adalah internet.
8.10. Teknik Penyaluran Sinyal

Ada 2 teknik yang digunakan dalampenyaluran sinyal:
a. Baseband : Data dikirimkan dalam bentuk pulsa digital, jarak tempuh dekat, mudah dihubungkan/disadap, Time Division Multiplexing, laju 1-100 Mbps dan umum dipakai

b. Broadband : Data dimodulasikan sebelum dikirimkan, jarak tempuh jauh, implementasi sulit, mahal, Frequency Division Multiplexing 

8.11.Metode Akses

a. CSMA/CD


Semua simpul yang akan berhubungan berlomba mendapatkan saluran. Tiap simpul selalu memantau

b.Token Bus

Menentukan hak mengirim dengan pemberitahuan khusus kepada simpul yang bersangkutan

c.Token Ring

Merupakan paket dengan field 3 oktet disepanjang ring sampai ada simpul yang mempunyai informasi yang harus dikirim dengan mengubah satu bit

d.TDMA

Simpul master memberikan giliran waktu transmisi.Simpul yang dapat giliran akan mengirimkan dapat minta waktu dan menunggu saatnya
e.Polling

Simpul master memberikan giliran transmisi.Simpul yang dapat giliran akan mengirimkan ke master, dan master yang akan menyampaikan ke tujuan.
8.12. Pengendalian Jaringan

Pengendalian jaringan adalah kegiatan untuk mengatur pembagian sumberdaya, sehingga mendapatkan hubungan komunikasi yang baik dan lancar. Jenis pengendalian :

a.Contention : Dasar FIFO (First In First Out)
b.Central Control : Simpul Master mengatur semua transmisi
Sistem Polling

c.Roll Call : Tiap terminal prioritasnya berbeda-beda dan akan dipanggil satu persatu.

Hub (mempunyai prioritas yang sama)

d.Sistem Tertutup (Closed System) : Hanya alat dan terminal yang akan dikenal pusat bisa berkomunikasi

d.Sistem Terbuka (Open System) : system yang mematuhi standar tertentu yang dapat berkomunikasi memerlukan biaya dan sumber daya yang besar sehingga perlu perencanaan teliti.
