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1. Pertemuan 1
Pengantar PL/SQL
1.1 Pengantar Oracle Developer

Oracle merupakan suatu kelompok produk yang mendukung desain, kreasi, dan menjalankan aplikasi melalui platform yang berbeda. Tool desain, development, dan akses data dari oracle desain adalah :
                           - Oracle designer
                           - Oracle developer

Oracle developer memungkinkan untuk membangun system dengan performance yang tinggi menguntungkan bagi GUI (Graphical User Interface), database, client-server, dan teknologi web. Tools dari oracle developer mempunyai interface dan karakteristik umum yang memudahkan user dalam penggunaan serta mendesain elemen modular, kemudian dapat digunakan kembali (reusable).

1. Karakteristik utama oracle developer
Karakteristik utama dari oracle developer 6 memberi kontribusi dan fleksibelitas untuk produk oracle.
a. Mendukung GUI yang komprehensif
b. Aplikasi yang dapat didistribusi
c. Tools yang produk dan komperhansif
d. Partisipasi aplikasi
e. Source control yang fleksibel
f. Scalabilty
g. Orientasi object

2. Kelebihan oracle developer 
Release 6 menyederhanakan beberapa tugas developer. Karakteristik yang termasuk di dalamnya :
- Wizard untuk memudahkan tugas yang dikerjakan berulang-ulang.
- Visual query builder sebagai eksekusi yang berdiri sendiri dan sebagai sebuah utilitas yang disimpan di dalam reports.
- Sebelum didefenisikan dan template ekstensi user.
- Gallery sebelum didefenisikan dan template ekstensi user
- Mendukung klien yang berjalan pada Microsoft Messaging Application Program interface (MAPI) compliant clients untuk memudahkan distribusi report
- Open Application Programming Interface (APIs), memungkinkan developers untuk memanipulasi sebuah file, penyediaan program interface yang sangat cepat.

3. Pengenalan komponen-komponen Oracle Developer
- Project Builder
- Form builder
- Report builder
- Graphic builder
- Query Builder
- Schema Builder
- Procedure Builder
- Translation Builder


Komponen – komponen Utama Builder
Oracle developer merupakan produk untuk membuat form, report, dan Graapichs. Oracle Developer memiliki beberapa komponen utamanya. Komponen-komponen ini termasuk pilihan dalam suatu tool yang tidak dipakai pada aplikasi yang lain, tapi fungsional utamanya adalah sama. Komponen –komponen ini membantu menyediakan lingkungan pengembangan Oracle Developer yang fleksibel dan produktif development environment.

1. Navigasi object 
Navigasi objek merupakan pencarian yang hirarki dan pengeditan interface yang memungkinkan untuk mengalokasikan dan memanipulasikan objek aplikasi dengan cepat dan mudah. Karakteristiknya antara lain :
- Sebuah hirarki persentasi ulang dengan identasi dan node yang dapat dikembangkan.
- Menemukan field dan ikon
- Icon yang terdapat pada toolbar yang vertical
- Sebuah ikon yang didepannya untuk setiap objek mengindikasikan tipe objek tersebut.

2. Pallete property
Semua objek di dalam module, termasuk module itu sendiri mempunyai properties yang dapat dilihat dan dimodifikasi dalam pallete property. Karakteristiknya antara lain :
- Mengcopy dan menggunakan kembali properties dari objek lain
- Menemukan field dan ikon, sama dengan navigasi objek.

3. Layout editor
Layout editor adalah fasilitas desain grafis untuk membuat dan menyusun item interface dan objek grafikal pada aplikasi. Ketika menggunakan pallete tool dan toolbar yang terdapat pada layout editor, dapat mendesain style, warna, size, dan susunan objek visual pada aplikasi yang ada. Layout dapat memasukkan objek grafik dan image bitmap ketika dijalankan pada GUI.

4. Lingkungan PL/SQL development
Lingkungan pengembangan merupakan kumpulan fungsionalitas dari procedure builder yang ada pada builder aplikasi, yang menyediakan :
• Pengembangan trigger, procedurs, functions, dan paket data oracle developer sebaik database
• Pengembangan libraries untuk menempatkan unit program PL/SQL
• Mendebug level statement dari PL/SQL pada waktu dijalankan

5. Oracle Toolkit dan Oracle multimedia
Oracle toolkit adalah fungsi library yang menampilkan user interface event, seperti control scroll bar dan menu aktifasi. Bersama oracle multimedia menyediakan kumpulan images, suara, dan fasilitas media lainnya, toolkit mendasari pengembangan tool oracle developer, menjembatani aplikasi oracle developer dan lingkungan asli yang dikerjakan. Sebagai fasilitas yang dibutuhkan oleh aplikasi seperti membuka jendela atau menampilkan menu, oracle developer menempatkan permintaan pada toolkit yang berkomunikasi dengan platform asli.
Toolkit mencoba untuk menempatkan tugas pada interface awal, seandainya interface tersebut dapat menangani kebutuhan tersebut, maka aplikasi tersebut menggunakan karakteristik natural dari lingkungan. Artinya aplikasi oracle developer melihat dan berkelakuan menyerupai aplikasi windows NT ketika dijalankan pada windows NT, dan seperti motif atau aplikasi macintosh jika dipindahkan pada platform tersebut.
Toolkit itu sendiri menyediakan funsionalitas dimana secara pasti fungsionalitas tersebut tidak dapat melalui interface awal, contohnya pada device mode karakter. Ini menyediakan interface yang dapat beradaptasi pada aplikasi oracle developer.

Tahapan – tahapan penggunaan Oracle developer
Memulai builders
Ada dua cara untuk membuka builders :
- Buka project builder dan pilih buider yang dibutuhkan dari launchpad project builder
- Buka builder individual dari group oracle developer 6.0

Yang dapat dilihat dalam builders
Ketika membuka builder, pertama akan terlihat banner produk dan kemudian wizardnya. Ketika membuka builder lainnya, akan terlihat wizard. Setiap builder wizard menawarkan beberapa pilihan diantaranya :
- Membuat modul baru menggunakan wizard
- Membuat modul baru secara manual
- Membuka modul yang tersedia

Koneksi database
Jika membuat sebuah aplikasi yang mengakses objek database, akan membutuhkan koneksi dengan account database dari builder. Koneksi ke database dilakukan jika ingin :
- Meng-compile kode yang mengandung SQL
- Meng-akses objek database dalam navigasi objek
- Membuat objek oracle developer yang berdasarkan objek database

Variabel oracle developer
Oracle developer menggunakan beberapa jenis variabel. Semua itu dapat dimodifikasi pada lingkungan sendiri, kemungkinan akan terdapat nilai yang salah pada aplikasi yang lain.

1.2 Pengenalan PL/SQL
PL / SQL ( Bahasa Prosedur / Structured Query Language ) adalah ekstensi prosedural Oracle Corporation untuk SQL dan database relasional Oracle . PL / SQL tersedia di Oracle Database (sejak versi 6 - stored pl / sql procedures / functions / packages / trigger sejak versi 7), database memori TimesTen (sejak versi 11.2.1), dan IBM DB2 (sejak versi 9.7) . Oracle Corporation biasanya memperluas fungsionalitas PL / SQL dengan setiap rilis Oracle Database berturut-turut.
PL / SQL mencakup elemen bahasa prosedural seperti kondisi dan loop . Hal ini memungkinkan deklarasi konstanta dan variabel , prosedur dan fungsi, tipe dan variabel dari jenis dan pemicu tersebut. Ini bisa menangani pengecualian (runtime error). Array didukung dengan melibatkan penggunaan koleksi PL / SQL. Implementasi dari versi 8 dari Oracle Database dan seterusnya telah menyertakan fitur yang terkait dengan object-orientation . Seseorang dapat membuat unit PL / SQL seperti prosedur, fungsi, paket, jenis, dan pemicu, yang disimpan dalam database untuk digunakan kembali oleh aplikasi yang menggunakan antarmuka pemrograman Database Oracle.
Struktur PL/SQL
Struktur PL/SQL mirip dengan struktur bahasa pascal atau delphi yang menggunakan struktur blok, sehingga akan mempermudah pengertian dalam pemrograman dengan PL/SQL. Struktur Blok berisi perintah SQL dengan kondisi yang berbeda. Perintah PL/SQL dapat menangani kesalahan saat dijalankan. Setiap pengetikan dengan menggunakan PL/SQL dalam SQL*Plus selalu diakhiri dengan tanda /(slash). Sintaks penggunaan PL/SQL adalah sebagai berikut :
Declare
   Begin
      Exception
End
Struktur diatas dapat dijelaskan sebagai berikut :
1. Bagian Judul (Header)
Bagian ini hanya digunakan jika PL/SQL diberikan nama,misalnya untuk prosedur atau fungsi. Bagian ini berisi nama blok,daftar parameter, dan pengembalian hasil (return) jika blok adalahfungsi.
2. Bagian Deklarasi (declaration)
Bagian ini untuk membuat deklarasi mengenai semua variable dan konstanta yang direferensikan dalam pernyataan PL/SQL. Bagian deklarasi ini dimulai dengan perintah DECLARE. Jika tidak ada variable atau konstanta yang ingin dideklarasikan bagian ini boleh dihilangkan, bersifat optional.
3. Bagian Eksekusi (Execution).
Bagian ini memuat pernyataan-pernyataan PL/SQL yang akan ditulis. Bagian eksekusi ini harus dimulai dengan perintah BEGIN.
4. Bagian Perkecualian (Exception)
Bagian ini memuat cara menangani kesalahan-kesalahan (error) pada waktu eksekusi program PL/SQL, bersifat optional. Jika program tidak memuat cara menangani kesalahan, bagian ini boleh dihilangkan.Setiap pernyataan PL/SQL harus diakhiri dengan tanda titik koma(;) dan semua program PL/SQL harus diakhiri dengan perintah END.
Bentuk Umum Struktur PL/SQL
DECLARE
            variabel tipe_data;
            konstanta CONSTANT tipe_data := nilai;
            ...
BEGIN
            statement_1;
            statement_2;
            ...
EXCEPTION
            WHEN nama_eksepsi THEN statement_untuk_mengatasi_error;
            ...
END;

Jenis-Jenis Blok Struktur PL/SQL

1. Blok Anonim 

[DECLARE]

    BEGIN

-statements-

[EXCEPTION]

           END;

2. Procedure

PROCEDUR name 

IS 

BEGIN
– statements-

[EXCEPTION]

END;

3. Function

FUNCTION name 

RETURN datatype

IS 

BEGIN
– statements-

RETURN value;

[EXCEPTION]

END;

1.3 Deklarasi PL/SQL
Variabel adalah salah satu lokasi di memori yang digunakan untuk menyimpan program sehingga dapat dimanipulasi nilainya.

Setiap variabel di PL/SQL harus mempunyai tipe data. Kita harus memberikan tipe data yang sesuai pada variabel yang akan kita buat.
Variables digunakan untuk:
·  Menyimpan data sementara
·  Memanipulasi nilai yang disimpan
·  Dapat digunakan kemballi
·  Mudah dalam pemeliharaan
Di bawah ini adalah sintak dasar deklarasi variabel di PL/SQL:
nama_variabel [CONSTANT] tipe_data [NOT NULL] [:= | DEFAULT nilai_awal]
Penjelasan sintak:
· nama_variabel adalah nama variabel yang akan digunakan
· [KONSTANTA] adalah kata kunci (keyword) apabila kita mendeklarasikan variabel sebagai konstanta.
· tipe_data adalah tipe data yang akan digunakan pada variabel.
· := adalah assigment operator
· DEFAULT nilai_awal adalah nilai awal (initial value) yang akan diberikan pada variabel

Inisialisasi Variabel

Sebelum variabel digunakan, Anda harus menginisialisasi terlebih dahulu. Inisialisasi adalah proses pemberian nilai pada suatu variabel.

Anda dapat menggunakan 2 cara dalam memberikan nilai variabel pada PL/SQL, yaitu:

- Menggunakan assigment operator ( := )

- Menggunakan keyword DEFAULT

Penanganan Variable dalam PL/SQL
· Variable dideklarasi dan diinisialisasi dalam bagian deklarasi.
· Dapat digunakan dalam parameter sub program PL/SQL.
· Digunakan untuk menyimpan data sementara hasil perhitungan sebelum dikirimkan dari function/prosedur.
Jenis-Jenis Type Data

1.     Type data primitive (Sederhana)
Tipe data primitive adalah Tipe data yang mampu menyimpan satu nilai tiap satu variabel. Contoh tipe data primitive  adalah tipe numerik (integer dan real), tipe data karakter/char, tipe data boolean.

2. Type data Composite

Tipe Data Komposit merupakan tipe data yang dapat menampung banyak nilai, antara lain Array, Record atau struct, Image,  Date Time, Object.

3. Type Data Lain

· Type Data terstruktur ( Diantaranya terdapat String & Data Set )

· Type Data Poiter ( Typed & Generic )

