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Pengantar
Kata kunci yang menjadi penekanan dalam presentasi sebenarnya adalah “Persiapan”. Persiapan yang dimaksud adalah termasuk memperbanyak latihan berbicara di depan audiance yang akan disampaikan.
Latihan-latihan yang dilakukan tersebut sebenarnya mempunyai tujuan utama untuk meningkatkan kepercayaan diri dalam menghadapi audience. Kepercayaan diri berbicara diperlukan untuk menyampaikan materi yang telah dipersiapkan sebelumnya (termasuk joke-joke) sehingga dapat menarik perhatian pendengar (jangan sampai audience ngantuk ya).
Ada beberapa trik yang dapat dilakukan untuk menambah percaya diri dalam melakukan presentari:
· Biasakan berbicara secara ilmiah dengan teman (dekat). Biasanya dengan teman kita jarang melakukan pembicaraan serius, atau bahkan hanya pembicaraan yang tidak bermakna dan berguna. Oleh karena itu biasakan mengemukakan argumentasi sebuah topik penelitian atau rancangan penelitian anda untuk dapat dikomentari teman dekat.
· Biasakan mendekati teman yang belum dikenal untuk memperkenalkan diri. Latihan ini dimaksudkan untuk memupuk percaya diri terhadap kemampuan berbicara dengan orang lain. Untuk perkenalan tidak terlalu perlu untuk dilalukan diskusi, tetapi manambah teman baru akan memberikan semangat dan percaya diri ketika yang hadir pada presentasi kita adalah teman-teman yang telah kita kenal.
· Pakai Jurus SKSD (Sok Kenal Sok Dekat). Biasakan menyapa teman satu angkatan, satu program studi, satu jurusan, satu fakultas sampai seterusnya, walaupun mereka tidak anda kenal, tetapi potensial untuk anda kenal. Jika yang anda hadapi adalah teman-teman sendiri (termasuk anda “merasa” bahwa mereka adalah teman sendiri), maka ketika anda berbicara di depan mereka, beban (merasa dipermalukan) akan berkurang.
· Sodorkan materi presentasi kepada teman untuk mendapat masukan dan perbaikan materi presentasi yang akan anda tampilkan.
· Selanjutnya anda perlu mengulang-ulang trik diatas sampai anda mempunyai percaya diri yang tinggi seperti Bung Karno memberikan orasi (merdeka).

