LATIHAN DIKSI BAHASA INDONESIA
Diksi merupakan pemilihan kata dan kejelasan lafal untuk memperoleh efek tertentu dalam bahasa lisan dan tulisan. Untuk mendapatkan efek tertentu itu, seseorang yang akan berbicara atau menulis harus memilih kata yang dapat mewakili gagasannya dengan tepat.
Dalam Kamus Besar Bahasa Indonesia (KBBI) diksi diartikan sebagai pilihan kata yang tepat dan selaras dalam penggunaannya untuk mengungkapkan gagasan sehingga diperoleh efek tertentu seperti yang diharapkan. Dari pernyataan itu tampak bahwa penguasaan kata seseorang akan mempengaruhi kegiatan berbahasanya, termasuk saat yang bersangkutan membuat karangan. Menurut Wikipidea, Diksi dalam arti aslinya dan pertama, merujuk pada pemilihan kata dan gaya ekspresi oleh penulis atau pembicara. Arti kedua, arti "diksi" yang lebih umum digambarkan dengan enunsiasi kata - seni berbicara jelas 
[bookmark: _GoBack]tolok ukur pilihan kata menyangkut ketepatan berkaitan dengan pengungkapan gagasan secara cermat, kebenaran artinya harus sesuai dengan kaidah kebahasaan yang berlaku, kelaziman maksudnya penggunaan katanya memang sudah dikenal secara umum. “Yang juga penting adalah pemakaian kata secara efektif sehingga tidak mubazir. “
 ketepatan pilihan kata mempersoalkan kesanggupan sebuah kata untuk menimbulkan gagasan-gagasan yang tepat pada imajinasi pembaca atau pendengar, seperti apa yang dipikirkan atau dirasakan penulis/pembicara. “Pilihan kata atau diksi dipergunakan untuk menyatakan kata-kata mana yang tepat dan cocok dipakai untuk mengungkapkan gagasan.
TUGAS ( simpan  di  kolom tugas )
1  Buatlah   artikel  karya  ilmiah    sesuai  dengan   jurusan Anda
2.Tuliskan judul  yang  akan Anda buat   kurang  lebih  20 kata 
3.tentukan  diksi sesuai  dengan materi  yang  akan anda  sampaikan
4.Tulis tujuan,isi tujuan dan  data yang  akan  anda  pakai 
4. tulisan itu berjudul PENDAHULUAN 
  
