LATIHAN  MAKALAH LANJUTAN

Sebelum  melanjutkan  pada penulisan  maka hal  yang anda  lanjutkan  sesuai dengan tulisan  anda minggu kemarin maka  sebaiknya  anda mengetahui lebih  dahulu  hal ini 
Struktur dalam Makalah Lengkap
1. Cover. Cover adalah sampul dari makalah yang memuat judul logo, identitas penulis, serta tempat dan tahun terbit. ...
2. Kata pengantar. Kata pengantar juga merupakan salah satu bagian yang harus ada di sebuah makalah. ...
3. Daftar isi. ...
4. Pendahuluan. ...
5. Pembahasan. ...
6. Penutup. ...
7. Daftar pustaka.
Latar Belakang
Pada bagian ini, kamu menjelaskan hal-hal yang melatarbelakangi kamu dalam penyusunan makalah. Hal-hal tersebut mencakup tiga pertanyaan, yaitu mengapa, untuk apa, dan apa yang membuat kamu ingin menyelesaikan masalah yang dibahas dalam makalah kamu.
Pada bagian ini, kamu menjelaskan hal-hal yang melatarbelakangi kamu dalam penyusunan makalah. Hal-hal tersebut mencakup tiga pertanyaan, yaitu mengapa, untuk apa, dan apa yang membuat kamu ingin menyelesaikan masalah yang dibahas dalam makalah kamu
Pertanyaan mengapa ini, kamu menjelaskan alasan kamu (latar belakang) dalam memilih topik tersebut. Pertanyaan untuk apa, kamu menjawab tujuan dari penelitian makalah kamu. Terakhir, kamu juga menjelakan alasan apa yang membuat kamu ingin menyelesaikan masalah atau topik tersebuSelain menjawab ketiga pertanyaan di atas, sebuah latar belakang juga harus memuat data atau fakta ilmiah yang mendukung keabsahan makalah kamu. Seperti pendapat ahli yang bisa kamu temui di buku, artikel atau jurnal ilmiah. Untuk latar belakang sendiri, kamu bisa menjelaskan sepanjang 1-10 halaman atau lebih. Yang pasti, penjelasan tersebut relevan dan memang diperlukan untuk menjelaskan latar belakang penyusunan makalah kamu.


Contoh
Wacana berasal dari bahasa Sansekerta, yaitu vacana yang berarti bacaan. Kata tersebut kemudian diserap dalam bahasa Jawa kuno dan bahasa Jawa baru yang memiliki arti bicara, kata, dan ucapan. Dari bahasa Jawa tersebut, wacana diserap ke dalam bahasa Indonesia yang berarti ucapan, percakapan atau kuliah (Poerwadminta 1976: 1144).
Dalam konteks tata bahasa, wacana merupakan satuan gramatikal tertinggi, artinya wacana mencakup kalimat, paragraf, penggalan wacana, dan wacana utuh. Hal ini dijelaskan lebih lanjut oleh Djajasudarma (1994: 3), bahwa wacana direalisasikan dalam bentuk karangan utuh, seperti novel, buku, ensiklopedia, dan sebagainya; paragraf; kalimat; frasa; bahkan kata. Dengan demikian, dapat dikatakan bahwa wacana dalam realisasinya berupa sekumpulan kalimat.Kalimat tersebut dapat dibentuk dari sekumpulan fonem, morfem, kata, frasa, dan klausa. Berkaitan dengan hal itu, bahasa yang digunakan untuk membentuk suatu wacana harus terjalin erat antara satu dengan yang lain. Wacana juga harus disusun secara teratur dan sistematis di dalam rangkaian kalimat, baik dalam bentuk lisan maupun tulisan.
Dari pengertian tersebut, penulis tertarik untuk meneliti tentang wacana. Maka, penulis menyusun makalah yang berjudul Wacana dan Cara Menganalisisnya
Rumusan Masalah
 adalah kalimat atau tulisan singkat yang menjelaskan secara rinci mengenai masalah yang diangkat dalam sebuah makalah dan rumusan ini sesuai dengan latar belakang yang telah disusun. Umumnya, bagian ini berisi tentang pertanyaan-pertanyaan yang nanti akan kamu jawab atau jelaskan di bagian isi atau pembahasan. Biasanya rumusan masalah tersebut terdiri dari dua sampai tiga pertanyaan. 
Hal ini penting dalam makalah karena digunakan untuk membatasi ruang lingkup penelitian agar lebih fokus dan pembahasan 
Tujuan
Bagian terakhir yang harus ada dalam pendahuluan makalah, yaitu tujuan. Setiap
Tujuan di bagian ini tidak terlalu sama dengan tujuan pada bagian latar belakang. Pada bagian ini, kamu diminta untuk menjelaskan tujuan yang sesuai dengan rumusan masalah yang kamu teliti. Intinya, bagian ini merupakan tujuan kamu memilih rumusan masalah tersebut. 
Bab II : Pembahasan
Pembahasan merupakan bagian yang paling penting dari sebuah makalah. Ini adalah bagian yang berisi uraian pokok dari permasalahan yang akan kamu bahas. Bagian pembahasan harus sesuai dengan latar belakang, rumusan masalah, dan tujuan membuat makalah. Biasanya pembahasan mencakup tentang landasan teori uraian materi, solusi dan penyelesaian dari suatu permasalahan.
Tugas
Sesuaikan makalah yang Anda buat  dengan  pesyaratan  pad  isiteks ini,
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