Analisis dan Perancangan Sistem

Analis Sistem bertugas untuk menganalisis sistem informasi yang ada, mengembangkan dan dan menyusun sistem baru pada sub sistem yang bermasalah dengan bantuan komputer.

Selain memiliki tugas dan tanggung jawab, seorang analis sistem juga harus memiliki kemampuan berkomunikasi dengan pihak – pihak lain seperti pemakai komputer, majajemen, teknisi dan bagian administrasi, programmer, penyedia hardware dan software dan database administrator.

Perbedaan tugas dan tanggung jawab analis sistem dan programmer

Seorang analis sistem mempunyai tugas dan tanggung jawab yang berbeda dengan seorang programmer.

Berikut ini adalah uraian tugas seorang analis sistem secara garis besar bila menggunakan metode SDLC

Analisis Sistem

Analisis Sistem adalah studi tentang sistem bisnis yang sedang berjalan dan permasalahannya, menentukan kebutuhan aktivitas bisnis dan permintaan – permintaan pemakai sistem.

Perancangan Sistem

Perancangan sistem adalah spesifikasi umum dan terinci dari pemecahan masalah berbasis komputer yang telah dipilih selama tahap analisis. Spesifikasi perancangan pada umumnya dikerjakan oleh programmer

Penerapan Sistem

Penerapan sistem adalah menerapkan sistem dalam operasi organisasi.

Dukungan sistem

Dukungan sistem adalah tindak lanjut yang diberikan terhadap sistem informasi yang telah diterapkan dalam operasi perusahaan.

Secara umum karakteristik programmer adalah sebagai berikut :

· Programmer hanya bertanggung jawab terhadap program komputer yang meliputi komputer, mengoperasikan program dan kelengkapannya serta bahasa pemrograman yang digunakan.

· Pekerjaan programmer hanya berkisar pada penilaian benar tidaknya instruksi dan logika program

· Pekerjaan programmer tidak banyak membutuhkan hubungan dengan pihak lain, umumnya hanya sebatas dengan programmer lain atau sistem analis yang menyiapkan spesifikasi program  

