日英・英日辞典

インドネシア人の皆さんにとっては、日英辞典よりも日本語・インドネシア語（日イ）、あるいはインドネシア語・日本語（イ日）辞典のほうがずっと使いやすいと思うかもしれません。もちろん、良い日イ・イ日辞典もたくさんありますが、それらは主にインドネシア語を学ぶ日本人を対象としたものです。

しかし、和英・英和辞典には、日本語学習者にとって使いやすいように考えられたものが最近多く出ています。今回はその中から、｢ふりがな和英・英和辞典｣（EQ \* jc2 \* "Font:MS Mincho" \* hps12 \o\ad(\s\up 11(こうだんしゃ),講談社)）と、｢基礎日本語学習辞典第二版｣をご紹介します。

｢ふりがな和英・英和辞典｣　には、使用頻度の高い約30,000語の語彙が収録されています。読みやすいように字が大きく、また全ての漢字にはふりがながついています。調べた言葉の類義語や反対語ほわかります。この辞書は、中‘上級の学習者の方に進めします。

｢基礎日本語学習辞典第二版｣も、学習者にとって使いやすい日英辞典です。語彙は約3,000語で　｢ふりがな和英・英和辞典｣　の10文の１ですが、初‘中級の日本語学習者には十分です。漢字にはふりがながありますし、ローマ併記ありますから、ひらがな・カタカナが読めない人でも利用できます。動詞のグループ分けなどもわかりますし、例文はかんたんな文型で書かれていますから、授業でそのまま提示することもできます。
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類義語（使い分け）辞典

｢類義語｣は｢同じような意味の言葉｣です。たとえば、｢ごろ・ぐらい｣はどちらも｢だいたい｣という意味のことばですが、｢彼は3時ぐらい来ます｣と言うことができないように、いつでもおなじように使えるわけではありません。どのように使い分ければいいのか知りたいとき、類義語｢使い分け｣辞典が役に立ちます。

｢日本語使い分け辞典｣（講談社）は、日本語学習者用の類義語辞典です。学習者が間違えやすい類義語708語が収録され、日本語（漢字にはふりがな付き）と英語で説明されています。イラストや例文が多く、また学習者がよく間違える誤用例　（例えば｢天気が寒い｣など）も紹介されています。

類義語辞典は、似た意味の言葉をどのように使い分ければいいかしりたいとき、使うことができます。また作文を書くときなどに、似た意味で違う表現を探すこともでします。

今回ご紹介したような学習者用の辞書は、日本語学習者が使いやすいように、いろいろな工夫がされています。皆さんの日本語学習に、ぜひ焼く建ててください。
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｢Core　Of 　Soul｣
インドネシア公園

ヤマハ音楽振興会主催の｢ティーンズ・ミュージック・フェっスティバル｣で奨励賞を受賞、CMソングなどで人気を獲得した日本語の音楽グループ｢Core　Of 　Soul｣が2月18日にバンドンで、2月22日にジャカルタでコンサートを開きました。今回のイベントは、国際古流基金の日イ交流始業の一環で、インドネシアをスタートし、フィリピン、中国、韓国の4力国を巡回、各国の若手アーティストらと共演、ポップスの交流を図ることがねらいです。

バンドンではインドネシア芸術大学で、ジャカルタではタマン・イスマイル・マルズキで公演を行いましたが、共演した｢モカ｣とそれぞれの持ち歌を熱唱したほかに、ビートルズの｢オール・ユー・ニード・イズ・ラブ｣を会場の観客と一体となって歌うなど、熱気あふれるコンサートでした。

｢Core　Of 　Soul｣　のメンバーは、｢インドネシア人は観客の反応がとてもよく、とてもいいコンサートができた。公園終了後にサイン会をしたら、200人以上の人が集まってとてもびっくりしました。インドネシアに来たのは初めてだったから、とてもいい印象をもった｣と語っていました。

そのインドネシアの多数の雑誌に記事が掲載され、テレビでもコンサートの模様が放映されるなど、インドネシアのマスコミにもおおいに注目されたようです。
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八十の手習い

