BAB.I

PENDAHULUAN
SPSS adalah singkatan dari Statistical Product and Service Solution.  SPSS merupakan program aplikasi yang digunakan untuk melakukan penghitungan statistik dengan menggunakan komputer. Kelebihan program ini adalah kita dapat melakukan secara lebih cepat semua perhitungan statistik dari yang sederhana sampai yang rumit sekalipun, yang jika dilakukan secara manual akan memakan waktu lebih lama.

Tugas dari pengguna hanyalah mendesain variabel yang akan dianalisis, memasukkan data, dan melakukan penghitungan dengan menggunakan tahapan yang ada pada menu yang tersedia. Setelah penghitungan selesai, tugas pengguna ialah menafsir angka-angka yang dihasilkan oleh SPSS. Proses penafsiran inilah yang jauh lebih penting daripada sekadar memasukkan angka dan menghitungnya. Dalam melakukan penafsiran kita hams dibekali dengan pengertian mengenai statistik dan metodologi penelitian.

Pada SPSS versi 14 ini program SPSS disebut SPSS Windows Evaluation Version. Perubahan-perubahan di antaranya ialah SPSS mampu membuka file lebih dari satu sekaligus sehingga memudahkan pengguna untuk melakukan manajemen data, misalnya: mengopi data dan atribut, menggabung dua data atau lebih. Label nilai dapat mencapai 120 byte, sedangkan versi sebelumnya hanya 60 byte. Pada menu Charts terdapat Chart Builder interface yang berfungsi untuk membuat chart dari galeri grafik yang sudah tersedia. Fasilitas statistik juga mengalami penambahan, misalnya pada menu Time Series ditambahkan submenu terdapat fungsi pembuatan model yang tidak terdapat pada versi sebelumnya. Fungsi model digunakan sebagai estimasi exponential smoothing, univariate Autoregressive Integrated Moving Average (ARIMA), dan multivariate ARIMA pada Time Series. Penambahan fungsi lainnya yang penting ialah adanya pilihan validasi data yang barn untuk digunakan dalam memvalidasi data yang tidak valid.
CARA MEMULAI SPSS

Cara memulai SPSS ialah sebagai berikut:

1. Pilih menu Start dari Windows.

2. Selanjutnya, pilih menu Program.

3. Pilih SPSS 14.0 for Windows Evaluation Version.

4. SPSS siap dipergunakan. Jika ingin membuka file, silakan pilih nama file dan klik Open. Jika          akan memulai mendesain variabel dan memasukkan data, pilihlah Cancel.

