BAB IV
FONT PROPERTIES


Banyak dari fonts bisa di ubah dari Font dialog box. Sorot teks yang akan diubah formatnya lalu pilih Format|Font dari menu bar. 
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· Font - Pilih fonts untuk web sangat penting, karena fonts yang kita pilih haruslah fonts yang harus dimiliki oleh user yang akan memasuki situs kita, kalau user yang browser ke situs kita tidak memiliki font yang kita pakai maka teks tidak akan bisa tampil, adapun fonts yang biasa digunakan adalah Arial, Geneva, Verdana, Helvetica, dll..
· Font Style - Pilih bold, italics, atau kombinasi keduanya 
· Size - Ukuran font dalam halaman web bisa dibuat bermacam-macam ukuran tapi ukuran 2 atau 3 merupakan yang terbaik, dan menggunakan Arial fonts.
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· Effects - Banyak effects sangat tidak butuhkan dan beberapa tidak dapat ditampilkan dibeberapa browsers. Sangat tidak direkomendasikan menggaris bawahi teks karena ini akan membingungkan user ketika links selalu digarisbawahi. Gunakan bold dan italics untuk menekankan teks link. 
· Tekan OK ketika selesai.

Converting Text to Tables
Teks dibawah telah diketik dalam FrontPage dengan menekan TAB setelah semua angka dan tekan ENTER untuk memulai garis baru. 

Teks dapat memasuki suatu table dengan pemilihan Table|Convert|Text to Table dari menu bar. kotak dibawah akan tampil. Buat suatu pilihan dan klik OK. 
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· Paragraphs - Baris baru table akan dimulai dari paragraf baru. Semua baris ditempatkan pada sel baris baru. 

· Tabs - Kolom baru akan dimulai dengan dengan tab.


· Commas - Suatu kolom baru akan mulai dari tanda koma masing-masing. Teks di bawah menghasilkan format table TAB setup.


· None - Semua teks yang disorot akan ditempatkan pada sel tunggal tabel 


· Other - Pilih batasan lain untuk membuat tabel. 

