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DEFINISI

· fungsi strategis dari PR intisarinya adalah mengatur citra dan reputasi 
· PR adalah keseluruhan upaya yang dilakukan secara terencana dan berkesinambungan dalam rangka menciptakan dan memelihara niat baik (good will) dan saling pengertian antara suatu organisasi dengan segenap khalayaknya.
· PR lebih kredibel dibandingkan dengan periklanan 
TUJUAN PR

· Menciptakan pemahaman (mutual understanding) antara perusahaan dan publiknya

· Corporate Image

· Image corporate (Corporate Social Responsibility)

· Membentuk opini publik yang favourable

· Membentuk goodwill dan kerjasama

TUGAS PR

· Publication & Publicity

· Events

· News

· Community Involvement

· Identity Media

· Lobbying

· Social Investment

FUNGSI PR

· Maintain good communication

· Serve public’s interest

· Maintain good morals & manners

· Menuju kegiatan manajemen dan mencapai tujuan organisasi.

· Membina hubungan harmonis antara organisasi dengan publik, baik public eksternal maupun publik internal.

· Menciptakan komunikasi dua arah timbal balik.

· Melayani publik dan menasehati pimpinan organisasi demi kepentingan umum.

CITRA PR

· citra diartikan sebagai kesan seseorang/individu tentang sesuatu yg muncul sebagai hasil dari pengetahuan (FIE)& pengalamannnya (FOE)

· citra adalah kesan yg diperoleh berdasarkan tentang fakta-fakta / kenyataan.

JENIS-JENIS CITRA

· Mirror, Citra bayangan adalah citra yang dianut oleh orang dalam mengenai pandangan luar terhadap organisasinya.

Bersifat Fantasi, Ilusi & tidak sesuai dengan kenyataan.

· current, Suatu citra atau pandangan yang dianut oleh pihak-pihak luar mengenai suatu organisasi.

Citra ini cenderung negatif.& sepenuhnya ditentukan oleh banyak-sedikitnya informasi 

· wish, Suatu citra yang diinginkan oleh pihak manajemen. Citra yang diharapkan lebih baik atau lebih menyenangkan daripada citra yang ada. Citra yang berkonotasi lebih baik.

· corporate, Citra dari suatu organisasi secara holistik, jadi bukan sekedar citra atas produk dan pelayanannya. Terbentuk dari banyak hal, sejarah, kualitas produk, finansial & tanggungjawab sosial.

· multiple, Suatu citra yang belum tentu sama dengan citra organisasi atau perusahaan tersebut secara keseluruhan. Jumlah citra = jumlah pegawai. Variasi citra harus ditekan seminim mungkin dan citra perusahaan harus ditegakkan.

OPINI PUBLIK
· komunikasi mengenai soal-soal tertentu yang dibawakan dalam bentuk/cara tertentu akan membawa efek tertentu pula. (Barnard Berelson)
· opini publik diartikan sebagai kekuatan yg ada dalam masyarakat. Di sini kekuatan bukan berasal dari pendapat perorangan, melainkan norma/mitos yg ada dlm masyarakat. (William G. Summer)

YANG MEMPENGARUHI OPINI PUBLIK

· Pendidikan

baik formal maupun non formal, banyak mempengaruhi dan membentuk persepsi seseorang. Orang yg berpendidikan cukup, memiliki sikap yang lebih mandiri ketimbang kelompok yang kurang berpendidikan. Yang terakhir cenderung mengikut. 

· Kondisi Sosial 

Masyarakat yang terdiri dari kelompok tertutup akan memiliki pendapat yang lebih sempit daripada kelompok masyarakat terbuka. Dalam masyarakat tertutup, komunikasi dengan luar sulit dilakukan. 

· Kondisi Ekonomi 

Masyarakat yang kebutuhan minimumnya terpenuhi dan masalah survive bukan lagi merupakan bahaya yang mengancam, adalah masyarakat yang tenang dan demokratis. 

· Ideologi 

adalah hasil kristalisasi nilai yang ada dalam masyarakat. Ia juga merupakan pemikiran khas suatu kelompok. Karena titik tolaknya adalah kepentingan ego, maka ideologi cenderung mengarah pada egoisme atau kelompok-isme. 

· Organisasi 

Dalam organisasi orang berinteraksi dengan orang lain dengan berbagai ragam kepentingan. Dalam organisasi orang dapat menyalurkan pendapat dan keinginannya. Karena dalam kelompok ini orang cenderung bersedia menyamakan pendapatnya, maka pendapat umum mudah terbentuk. 

· Media Massa 

Persepsi masyarakat dapat dibentuk oleh media massa. Media massa dapat membentuk pendapat umum dengan cara pemberitaan yang sensasional dan berkesinambungan. 
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