Marvel Comics

Jenis : Subsidiari dari The Walt Disney Company
Industri : Penerbitan
Genre : Kriminal, horor, misteri, drama romantis, fiksi ilmiah, perang, Western (budaya Barat)
Didirikan : 1934 (sebagai Timely Comics)
Pendiri : Martin Goodman
Kantor pusat : 417, New York City, New York, AS
Daerah layanan : Seluruh dunia
Produk : Komik
Pendapatan : US$125,700,000 (2007)
Laba usaha : US$53,500,000 (2007)
Pemilik : The Walt Disney Company
Induk : Marvel Entertainment
Divisi : 
Marvel UK
Epic Comics
Star Comics

Marvel Comics atau Marvel Publishing Inc. adalah nama suatu perusahaan dari Amerika Serikat yang memproduksi buku komik dan media lain yang berkaitan. Marvel pertama kali didirikan dengan nama "Timely Publications" pada tahun 1939 dan sempat berganti nama menjadi "Atlas Comics" sebelum akhirnya menjadi Marvel Comics pada tahun 1961. Sekarang, Marvel telah menjadi salah satu penerbit buku komik terbesar bersama dengan perusahaan saingan lamanya DC Comics. 
Marvel terkenal karena telah mengorbitkan karakter-karakter komik populer seperti Spider-Man, X-Men, Hulk, Fantastic Four, Iron Man, dan masih banyak lagi. Sebagian besar karakter ciptaan Marvel beroperasi dalam dunia yang dikenal sebagai "Jagad Marvel". Belakangan, banyak dari karakter Marvel tersebut yang muncul dalam media hiburan lain seperti serial kartun, film, dan permainan video.
Marvel juga memiliki situs wikinya sendiri. Situs tersebut diluncurkan pada tahun 2006 dan memuat berbagai informasi dalam jagad Marvel. 
Pada tahun 2009, The Walt Disney Company menyatakan sepakat untuk membeli Marvel Entertainment sebesar USD 4 miliar adalam transaksi saham dan uang tunai. Dengan demikian, perusahaan pencipta Mickey Mouse dan Snow White itu berhak atas karakter komik termasuk "Spider-Man," "Iron Man" dan "X-Men".
Kesepakatan tersebut akan memberi Disney kepemilikan lebih dari 5.000 karakter tokoh Marvel Entertainment. Para Superhero tersebut akan tersedia dalam segala bentuk barang dagangan dan pernak-pernik keren sebagai usaha dari Disney untuk menarik minat anak laki-laki untuk membelinya, seperti yang dikutip Reuters. 
Pembelian ini diselesaikan pada tanggal 31 Desember 2009.



Sejarah
Timely Publications
Timely Publications, cikal bakal Marvel Comics, didirikan pada tahun 1939 oleh Martin Goodman yang berkantor di New York dan komik yang diterbitkan oleh perusahaannya berfokus pada tema pahlawan super (superhero). Komik pertama terbitan Timely Publications adalah Marvel Comics #1 yang diterbitkan pada bulan Oktober 1939 dan mendapatkan sambutan amat baik. Komik Timely lainnya yang berjudul Captain America yang pertama kali dirilis pada bulan Maret 1941 juga mendapatkan sambutan luar biasa dan terjual hingga satu juta kopi. Dalam masa-masa ini, Timely juga merekrut orang-orang yang belakangan menjadi legenda industri komik AS dan bahkan dunia, Jack Kirby serta Stanley Lieber (biasa dikenal dengan nama pena "Stan Lee") sebagai editor.

Atlas Comics
Industri komik bertema superhero mengalami penurunan usai Perang Dunia II. Akibat fenomena ini, perusahaan komik yang diasuh Goodman mulai memperlebar genre komiknya hingga ke genre selain superhero seperti petualangan, kriminal, komedi, hingga seputar perang. Di masa ini pula, tepatnya pada tahun 1951, Timely berganti nama menjadi Atlas Comics dan logonya juga berganti menjadi logo bola dunia (globe). Selama memakai nama Atlas Comics, perusahaan komik yang dipimpin Goodman itu lebih banyak "mengekor" atau memakai genre yang sedang populer di pasaran sebagai genre komik-komik mereka, tidak seperti saat mereka masih memakai nama Timely di mana mereka cukup inovatif dengan mengusung tema superhero.

Marvel Comics
Atlas akhirnya berganti nama menjadi Marvel Comics pada tahun 1961 dan nama itu masih dipakai hingga sekarang. Di masa itu, tepatnya pada awal dasawarsa 1960-an, tema superhero dalam industri komik kembali naik setelah perusahaan pesaing Marvel, DC Comics, berhasil memopulerkan tokoh-tokoh komik populer seperti Flash, Superman, dan anggota organisasi superhero Justice League of America lainnya. Marvel pun memanfaatkan momentum tersebut dengan menerbitkan komik yang juga bercerita mengenai kelompok superhero Fantastic Four pada bulan September 1961. Sejak saat itu hingga tahun 1969, Marvel total telah menerbitkan 831 buku komik di mana hampir semuanya dibuat oleh Stan Lee. Pada periode ini pula, aneka tokoh komik populer seperti Spider-Man, X-Men, dan Hulk untuk pertama kalinya muncul.
Walaupun DC Comics disebut-sebut sebagai pelopor kebangkitan tema superhero di industri komik usai Perang Dunia II, Marvel dianggap sebagai pelopor dalam perubahan tipe penceritaan superhero yang beredar selama ini. Sejarawan komik Peter Sanderson menulis bahwa Marvel berhasil membuat konsep baru dalam penceritaan dengan mengusung tema yang lebih serius sehingga orang-orang seperti remaja dan orang dewasa juga bisa tertarik membaca cerita komik. Salah satu contoh dari konsep penceritaan baru itu adalah dua atau lebih karakter yang pada awalnya bersahabat, namun kemudian mereka memiliki pandangan berseberangan sehingga cekcok dan akhirnya mereka berdua saling bertarung di mana salah satu menjadi pahlawan, sementara yang lainnya menjadi penjahat. Tokoh-tokoh dalam komik Marvel juga dianggap lebih membumi dan manusiawi di mana karakter superhero yang memiliki identitas rahasia juga memiliki masalah untuk hidup dengan identitas ganda tersebut.
Kebangkrutan dan Revitalisasi
Di tahun 1996, Marvel sempat dinyatakan bangkrut setelah pemimpin Marvel pada saat itu, Ronald Perelman, menjual saham perusahaan Marvel dan terjadi kemerosotan industri yang bersangkutan pada pertengahan dekade 1990-an. Masalah yang menimpa perusahaan Marvel ini akhirnya dibawa ke pengadilan dan investigasi dilakukan untuk mengetahui aktivitas finansial yang dilakukan oleh Perelman. Belakangan diketahui bahwa menjelang periode kebangkrutan, Perelman sempat mengeluarkan surat-surat obligasi sampah (junk bond) untuk mendapatkan hak kepemilikan atas perusahaan hiburan anak-anak lainnya. Usai proses yang berlarut-larut, setelah dinyatakan bangrut setahun sebelumnya, pada tahun 1997 pihak pengadilan akhirnya menyatakan bahwa yang berhak memegang perusahaan Marvel selanjutnya adalah Isaac Perlmutter, pemilik toko mainan ToyBiz yang juga merupakan salah satu perusahaan cabang Marvel. Dengan bantuan rekan-rekannya seperti rekan bisnisnya Avi Arad, penerbit Bill Jemas, serta editor Bob Harras, Perlmutter berusaha memulihkan kembali kondisi perusahaan. 

Sesudah Revitasisasi
Dengan milenium baru, Marvel kembali dari kebangkrutan dan kembali mulai diversifikasi dengan persembahan. Pada tahun 2001, Marvel menarik diri dari otoritas Comic Code dan membuka kode komik tersendiri, yakni Marvel Rating System.
Marvel juga membuka versi cetak seperti Ultimate Marvel dan Marvel Ages. Seperti tahun 2009, Marvel tetap menjadi penerbit komik utama, bahkan ketika industri telah berkurang untuk sebagian kecil dari ukuran puncaknya dekade sebelumnya.

Tahun-tahun Terkini
Pada tahun 2009, Marvel Comics menutup Open Submissions Policy, di mana perusahaan ini telah menerima sampel yang tidak diminta dari calon buku komik seniman, mengatakan menunggu waktu proses peninjauan telah menghasilkan hal yang tidak sesuai pekerjaan profesional. 
Pada tanggal 31 Agustus 2009, The Walt Disney Company mengumumkan bahwa mereka telah setuju untuk mengakuisisi Marvel Entertainment sebesar $ 4 miliar tunai dan saham. Disney sudah memiliki jaminan simpanan dari Marvel yang berhubungan dengan serial TV sejak tahun 2001, ketika membeli Saban Entertainment. Kesepakatan dijadwalkan untuk memberikan suara pemegang saham pada tanggal 31 Desember 2009. 

Tokoh Marvel Comics
Berikut ini adalah daftar dari sebagian komik yang pernah diterbitkan Marvel dan mempunyai popularitas cukup tinggi:

Captain America
Seorang pemuda bernama Steve Rogers yang ditolak oleh kesatuan militer USA karena dianggap tidak pantas menjadi prajurit disebabkan fisiknya yang sangat lemah. Melihat kesungguhan niat Rogers untuk menjadi prajurit Amerika, Kolonel Chester Phillips menawarkan Rogers untuk mengambil bagian dalam sebuah eksperimen rahasia, Operation: Rebirth. 
Setelah menjalani berbagai tes medis, akhirnya badan Rogers disuntik dengan Super-Solider Serum serta disinari dengan laser khusus. Eksperimen pun sukses seperti yang diharapakan, badan Rogers yang tadinya kurus kerempeng berubah menjadi sempurna layaknya seorang binaragawan. Rogers kemudian masuk dalam pelatihan intensif mulai dari fisik hingga taktik, tiga bulan kemudian Rogers menjalankan misi pertama sebagai Captain America.

Daredevil
Daredevil adalah pahlawan super fiktif yang diciptakan oleh Stanley Lyeber/Stan Lee dan Bill Everest. Identitas aslinya adalah Matthew Michael Murdock/Matt Murdock, putra tunggal dari seorang petinju jalanan yang sangat terkenal bernama Jack "Devil" Murdock. Matt bersama ayahnya bertempat tinggal di Hells Kitchen.

Dr. Strange
Doctor Strange pada awalnya adalah dokter yang komersil, yang hanya mau mengobati jika dibayar. 
Pada suatu saat, dia terkena kecelakaan sehingga kedua tangannya lumpuh dan akhirnya membuat dia miskin dan berniat bunuh diri. Ketika dia berniat bunuh diri, datang seseorang dari sebuah kumpulan penyihir yang berniat menyembuhkannya karena mengetahui bahwa Dr Strange adalah “The Chosen one”. 
Penyihir itu memberikan peta tempat di mana Dr Strange harus pergi buatmenyembuhkan tangannya dan ternyata tempat itu adalah markas tempat para penyihir tersebut. Tidak hanya menyembuhkan tangannya, Dr Strange juga belajar ilmu gaib untuk melawan kekuatan jahat.

Fantastic Four
Fantastic Four merupakan salah satu pionir dimana satu keluarga memiliki kekuatan super. Penciptanya adalah Stan Lee.
Reed Richards, Susan Storm, Ben Grimm, dan Johnny Storm adalah sekumpulan ilmuwan sekaligus sahabat dekat yang melakukan sebuah misi eksperimental menguji sebuah pesawat luar angkasa. Namun, eksperimen tersebut akhirnya berantakan karena terjadi sebuah kecelakaan kecil.
Saat tiba di Bumi, keempatnya baru sadar bahwa hidup mereka berubah selamanya karena setiap atom dalam tubuh mengalami mutasi sehingga mempunyai kemampuan khusus. Tubuh Reed bisa memanjang bagai karet sehingga ia dijuluki Mr Fantastic, pacarnya Sue Storm memiliki kemampuan untuk menghilang dan membuat barikade tak terlihat sehingga dijuluki Invisible Girl.
Begitu pula dengan Johnny dan Ben. Adik Susan tersebut tubuhnya bisa menyala seperti api dan mempunyai kemampuan terbang sehingga disebut sebagai Human Torch, sementara wujud Ben berubah karena kulitnya menjadi keras seperti batu hingga mendapat nama baru : The Thing. Bersama, mereka membentuk tim mahluk super dengan nama unik : Fantastic Four.

Iron Man
Tokoh manusia berbaju besi yang kali pertama diterbitkan pada Maret 1963 ini berkisah tentang seorang miliuner genius pemilik pabrik senjata Tony Starks.

Ghost Rider
Ghost Rider adalah pahlawan super fiktif yang identitas aslinya adalah Johnny Blaze. Ghost Rider mengisahkan seorang pemain akrobat dengan sepeda motor, yang menjadi iblis karena perjanjian dengan setan.

The Amazing Spider-Man
Spider-Man adalah pahlawan super fiktif yang diciptakan oleh penulis Stan Lee dan artis Steve Ditko. Ia pertama muncul dalam Amazing Fantasy #15 (Agustus 1962). Ia telah menjadi salah satu pahlawan super yang paling terkenal di dunia. Musuhnya yang terkenal antara lain Flint Marko (Sandman), Harry Osborn (New Goblin), Norman Osborn (Green Goblin), dan Eddie Brock (Venom).

Latar belakang
Nama asli Spider-Man adalah Peter Parker. Ia tinggal bersama paman dan bibinya di sebuah apartemen di Queens, Manhattan. Sejak kecil ia sudah menyukai tetangganya yang bernama Marry Jean Watson. Awal mula ia menjadi Spider-Man ialah ketika ia mengunjungi sebuah institut milik Norman Osborn. Sebuah laba-laba beradioaktif menggigitnya yang kemudian membuat Peter memiliki kekuatan laba-laba super. 
Dalam ceritanya Spider-Man (juga biasa disingkat "Spidey") memiliki banyak musuh, di antaranya:

Green Goblin
Dr. Octopus
Prowler
Judas Travelle
Carnage
Sandman
The Lizard
Jame Jonah Jameson
The Chamelion
Electro
Hydro
Venom
Kraven The Hunter
Solo
Vulture
Rhino
Spider Slayer
Hob-Goblin

The Incredible Hulk
Hulk, sering disebut juga "The Incredible Hulk" diciptakan oleh Stan Lee dan Jack Kirby. Tokoh ini pertama kali muncul di The Incredible Hulk #1 (Mei 1962). Ditahun 2008, majalah Wizard memberikan julukan kepada Hulk sebagai tokoh dari ketujuh Marvel Comics terhebat. Empire Magazine menamakannya sebagai keempat belas tokoh komik dan rangking lima terbesar dari Marvel. 
Hulk diciptakan sebagai orang yang memiliki alter ego hasrat dan emosional yang bisa mengubah fisik seorang Dr. Bruce Banner. Hulk muncul setelah Banner secara tidak sengaja terkena test ledakan dari bom gamma yang ia temukan. Sesudah kejadian itu, Banner akan berubah menjadi Hulk, digambarkan sebagai seorang raksasa, monster humanoid, mengarahkan kehidupan Banner menjadi sangat rumit. Dikatakan oleh Stan Lee, Hulk diinspirasikan oleh kombinasi antara tokoh Dr. Jekyll and Mr. Hyde, dan Frankenstein. 
Walaupun pewarnaan kulit Hulk bermacam-macam dari berbagai sejarah publikasi, yang paling sering di publikasikan adalah kulitnya yang berwarna hijau. Sebagai Hulk, Banner sanggup memunculkan kekuatan luar biasa, sejalan dengan tingkat kemarahan tokoh ini. Emosi yang kuat seperti kemarahan, teror dan kesedihan juga menjadi pemicu perubahan fisik Banner menajadi Hulk. Alur cerita yang sering dipublikasikan adalah antara Banner dan Hulk sering dikejar oleh Polisi dan Angkatan bersenjata karena kerusakan yang dilakukan.

Thor
Thor adalah seorang pejuang tangguh di dunia Asgard. Di saat yang sama ia adalah putra Odin, penguasa Asgard. Sayangnya, Thor yang juga disebut sebagai Dewa Petir ternyata mulai sombong dan menyebabkan bangkitnya permusuhan yang sudah berumur ratusan tahun.
Karena kesalahan ini Thor dibuang ke bumi oleh ayahnya sendiri. Thor harus membuktikan bahwa ia layak menjadi putra Odin dan kembali bertahta di Asgard. Saat dalam pengasingan inilah Thor bertemu Jane Foster, wanita yang mengenalkannya pada kata cinta. Pelan tapi pasti Thor mulai mencintai rumah barunya ini dan saat ancaman datang mau tak mau Thor harus bangkit membela bumi.
Di luar pengetahuan Thor, ternyata ada yang tak mengharapkan kembalinya Thor ke Asgard dan berusaha untuk menghancurkan bumi beserta isinya. Thor yang kini sudah menganggap bumi sebagai rumahnya pun tergerak untuk bangkit. Walaupun memiliki kemampuan super namun bukan berarti Thor bakal bisa dengan mudah menanggulangi ancaman ini.

X-Men
X-Men adalah sebuah kelompok fiksi dari buku pahlawan super yang dibuat oleh Marvel Comics Universe. Penciptanya adalah Stan Lee dan Jack Kirby dan dipublikasikan pertama kali pada bulan September 1963. 
Latar belakang
Cerita X-Men menyangkut tentang kehadiran mutan di bumi. Mutan merupakan istilah untuk manusia yang berevolusi pada usia remaja menjadi manusia super, dimana kekuatan yang dimiliki jauh melebihi manusia biasa. Para mutan ini terbagi dalam kelompok-kelompok, dua kelompok yang cukup terkenal dan saling bertentangan ideologinya adalah X-Men yang dipimpin oleh Professor Charles Xavier (Profesor X), dan Brotherhood of Mutants yang dipimpin oleh Magneto.
Tokoh Protagonis (X-Men)
X-Men didirikan dan dipimpin oleh Professor X, anggotanya adalah:
	Angel
Armor
Beast
Banshee
Bishop
Cable
Cannonball
Chamber
Cyclops
Changeling
Colossus
Darwin
Dazzler
Emma Frost
Forge
Gambit
Havok
Husk
Iceman
Jubilee
Karma
Lockheed
Longshot
Marvel Girl
Mimic
Mirage
Nightcrawler
Northstar
Petra
Pixie
Phoenix
Polaris
Psylocke
Rogue
Shadowcat
Storm
Sunfire
Sway
Thunderbird
Vulcan
White Queen
Warpath
Wolverine



Tokoh Antagonis (Brotherhood of Mutants)
Dikenal juga sebagai "the Brotherhood", dahulu lebih dikenal sebagai Brotherhood of Evil Mutants, didirikan oleh Magneto sekitar tahun 1960-an. Tim ini menganggap bahwa mutan lebih superior dibandingkan dengan manusia normal. Setelah anggota utamanya berpisah, maka tim ini sempat dibangkitkan kembali oleh Mystique pada tahun 1981 dan didirikan kembail oleh Toad pada tahun 1990. The Brotherhood of Mutants juga tampil dalam beberapa film animasi menampilkan X-Men dan menjadi grup Magneto pada film serial X-Men. Para anggotanya adalah:
Astra
Avalanche
Blindspot
Blob
Destiny
Juggernaut
Lady Deathstrike
Mastermind
Mystique
Pyro
Quicksilver
Sabretooth
Scarlet Witch
Toad
Vanisher
