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Penjelasan Kerja 

Tahap 1 :
Kelompok – kelompk yang telah dibentuk masing - masing akan memberikan usulan bidang usaha apa yang akan menjadi fokus program kerja selama 1 semester. Setelah masing – masing mempresentasikan usulannya, maka kelas akan menyepakati yang mana yang akan dipilih sebagai objek program kerja selama 1 semester.
Kelas dianggap menjalankan satu (1) usaha selama 1 semester. Dalam perusahaan tersebut terdiri dari beberapa divisi termasuk divisi yang berkaitan dengan keuangan, produksi, pemasaran, penjualan dan  teknologi . Hal – hal yang harus dijelaskan :
a. Proses Bisnis
b. Deskripsi kerja masing – masing divisi
c. Alur produksi produk atau jasa
d. Alur informasi antar divisi
e. Kebutuhan teknologi untuk usaha

Makalah yang dikumpulkan adalah makalah yang disepakati oleh kelas.

Tahap 2 :

Kelompok – kelompok menjelaskan progress usaha. Setiap kelompok melaporkan makalah perkembangan tiap kelompok ke kuliah online.

Tahap 3 :

Setiap kelompok (divisi) mengerjakan dan menampilkan perancangan akan kebutuhan teknologi (infrastruktur), desain Database dan interface terhadap perangkat lunak yang dibutuhkan oleh masing – masing divisi

Tiap kelompok mengumpulkan makalah hasil perancangan.



Tahap 4 :

Setiap kelompok (divisi) mempresentasikan hasil dari perancangan yaitu perangkat lunak dan perbaikan – perbaikan yang dilakukan (dari tahap 3) dari tiap divisi. Perangkat lunak yang dibangun oleh tiap divisi menjadi satu kesatuan dan terintegrasi menjadi satu perangkat lunak dan terdiri dari modul – modul yang mengakomodasi kebutuhan tiap divisi.

Tiap kelompok mengumpulkan makalah dan software yang diburn dalam 1 cd.
