BAB 14. Penerapan Komputer
14.1. Penerapan Komputer diberbagai bidang
Dunia sedang mengalami proses revolusi penerapan teknologi computer yang disebut dengan computerization (komputerisasi).Tampaknya komputerisasi telah menjamah di segala bidang. Diantaranya dibidang Teknik dan Ilmu Pengetahuan, Bisnis, dan Industri.
a. Dibidang Teknik dan Ilmu Pengetahuan

Komputer dapat menyelesaikan perhitungan-perhitungan yang sulit dan rumit dalam waktu yang cepat. Penelitian dan riset pengembangan yang berbahaya bila dilakukan oleh manusia dan yang membutuhkan biaya yang besar, sekarang dapat dilakukan secara simulasi pada computer.

b. Dibidang Bisnis

Menyediakan informasi dengan cepat dan tepat.MIS atau Sistem Informasi Manajemen (SIM) merupakan suatu system informasi yang sekarang banyak diterapkan pada perusahaan untuk menyediakan informasi yang diperlukan semua tingkat manajemen.
c. Dibidang Industri

Dalam proses produksi, computer dapat digunakan untuk pengawasan numeric (numerical control) atau pengawasan proses (process control).

14.2. Penggolongan Komputer
Komputer oleh beberapa professional digolongkan dalam beberapa sudut pandang. Ada yang berdasarkan penggunaannya, berdasarkan Data yang diolahnya, berdasarkan ukurannya, dan berdasarkan generasinya.

a. Berdasarkan Data yang diolahnya:

1. Analog Komputer

Komputer analog digunakan untuk data yang sifatnya continue dan bukan data yang berbentuk angka, tetapi dalam bentuk phisik, seperti misalnya arus listrik, temperature, kecepatan, tekanan
2. Digital Komputer

Data yang diterima computer digital dalam bentuk angka atau huruf. KOmputer digital biasanya digunakan pada aplikasi bisnis dan teknik. Contoh : DEC Professional 300 series

3. Hybrid computer

Computer ini merupakan kombinasi dari computer analog dan computer digital.

Contoh : computer yang diaplikasikan pada alat USG (Ultrasonografi).

b. Berdasarkan Penggunaannya

1. Special purpose Computer

Dirancang untuk menyelesaikan masalah khusus, biasanya hanya satu masalah saja.Program computer tertentu sudah tersimpan dalam komputernya.KOmputer berupa Digital dan analog, umumnya computer analog adalah special purpose computer.Dikembangkan untuk pengontrolan otomatis pada proses industry.

2. General Purpose Computer

Komputer ini dirancang untuk menyelesaikan bermacam masalah dan menggunakan bermacam permasalahan yang berbeda. Dapat berupa computer digital maupun analog, tetapi umumnya digital computer adalah general purpose computer.
c. Berdasarkan Ukurannya

Ukuran dari computer ditunjukkan oleh kemampuannya dalam mengolah data ditentukan oleh:

Kapasitas main memori, Konfigurasi dari operand register, kecepatan mengolahnya.

1. Micro Computer

Disebut juga dengan nama Personal Computer (PC) atau Desktop Computer. Ukuran main memori computer micro berkisar dari 16 KB sampai dengan 1 MB, dengan operand register 8 bit,16 bit,atau 32 bit. Pemakainya umumnya single-user (pemakainya tunggal).

2. Mini Computer

Pertama kali computer mini mempunyai kapasitas 4 MB sampai 128 MB.Sekarang bisa mencapai 2 MB.KOnfigurasi dari operand register adalah 8 bit, 16 bit, 32 bit, atau 64 bit. Pemakainya bersifat multi-user (pemakainya banyak). Sebuah computer mini dapat mempnyai beberapa terminal sampai dengan 64 terminal dapat dihubungkan dengan computer mini.

3. Small Komputer

Mempunyai main memori dari 64 KB dan dikembangkan hingga 8 MB, dengan konfigurasi operand register 8 bit, 16 bit, 32 bit, dan 64 bit.Menggunakan system multiprocessing dan multiprogramming dan virtual storage dan bersifat multi-user hingga ratusan buah.
4. Medium Computer

Mempunyai main memori dari 512 MB hingga 8 MB.Dapat mempunyai bermacam alat input output.Digunakan untuk komunikasi data dengan ratusan terminal yang terpisah dari pusat komputernya.
5. Large Computer

      Large computer mempunyai bentuk phisik besar. Main memory dari 512 KB hingga 8 MB. Digunakan di perusahaan besar, seperti perusahaan penerbangan yang mempunyai ratusan cabang tersebar di seluruh dunia yang setiap cabang mempunyai terminal yang terhubung ke pusat computer. Menerapkan system timesharing, ratusan pemakai dapat menggunakan computer iniserentak dari terminal masing-masing secara bersamaan.

6. Super Computer

Penggunaan Super Computer memungkinkan penerapan system time sharring yang efektif.Ribuan terminal dapat terhubung dengan super computer dan ribuan pemakai dapat menggunakannya dalam waktu bersamaan.    
