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Built in 1931, the Empire State Building in New York City, New York, stands 381 m (1250 ft) high. The construction of the world’s tallest skyscraper (at least at that time) was planned by American politician Alfred Smith. Although no longer the world’s tallest building, it remains a popular tourist destination. B. Roland/ The Image Works. Microsoft ® Encarta ® 2009. © 1993-2008 Microsoft Corporation. All rights reserved.

Tugas  
: 
Survey Lapangan
Pemasukan    
:
Selambat-lambatnya 2 minggu setelah Kerangka Acuan Kerja (KAK) ini dikeluarkan.
TUJUAN
Menguji pemahaman mahasiswa atas langgam arsitektur yang tengah berkembang dan menjadi trend di masa kini, khususnya di kota Bandung. Untuk kemudian melakukan perekaman grafis berdasarkan telaah kritis terhadap arsitektur bersangkutan yang berhubungan dengan kaidah hemat enerji dan ramah lingkungan.
TUGAS
Setiap kelompok mahasiswa yang terdiri atas 5 mahasiswa agar merekam secara grafis bangunan-bangunan gedung dalam beragam tipologi yang memiliki ciri sebagai berikut:

· Bangunan relatif baru dengan usia sekitar 1–5 tahun.

· Memiliki langgam Moderen dan pengembangannya seperti Art Deco serta langgam Paska Moderen beserta pengembangannya.

· Tipologi bangunan meliputi: Rumah Tinggal (mewah), Rumah Toko/ Rumah Kantor (besar), Kampus, Shopping Mall, Pasar Tradisional Moderen, Supermarket (besar), Cafeteria, Factory Outlet, Pusat Kuliner.
· Untuk tipologi Rumah Tinggal, Rumah Toko/ Rumah Kantor, setiap kelompok masing-masing merekam sebanyak 3 bangunan. Adapun untuk tipologi lainnya setiap kelompok merekam masing-masing 2 bangunan. Seluruh bangunan gedung yang direkam harus berbeda satu sama lain.
SELAMAT BEKERJA DENGAN TELITI!!!



























