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10. Pertemuan 10
Pembuatan Trigger

10.1  Types Triggers

Trigger adalah blok PL/SQL atau prosedur yang berhubungan dengan table, view, skema atau database yang dijalankan secara implicit pada saat terjadi sebuah event. Trigger merupakan store procedure yang dijalankan secara automatis saat user melakukan modifikasi data pada tabel. Modifikasi data yang dilakukan pada tabel yaitu berupa perintah INSERT, UPDATE, dan DELETE. INSERT , UPDATE dan DELETE bisa digabung jadi satu trigger yang dinamakan Multiple Trigger.

Tipe dari trigger adalah :

· Application trigger : diaktifkan pada saat terjadi event yang berhubungan dengan sebuah aplikasi

· Database trigger : diaktifkan pada saat terjadi event yang berhubungan dengan data (seperti operasi DML) atau event yang berhubungan dengan sistem (semisal logon atau shutdown) yang terjadi pada sebuah skema atau database.

10. Pembuatan DML Triggers

Oracle Database secara otomatis mengeksekusi trigger ketika kondisi tertentu terjadi.

Saat Anda membuat pemicu, database memungkinkannya secara otomatis. Anda kemudian dapat menonaktifkan dan mengaktifkan pemicu dengan DISABLE dan ENABLE dari pernyataan ALTER TRIGGERatau ALTER TABLE .

Sintaksis
create_trigger :: =
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DML_event_clause :: =
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DML_event_clause

DML_event_clause memungkinkan Anda menentukan satu dari tiga pernyataan DML yang dapat menyebabkan pemicu menyala. Oracle Database memicu pemicu transaksi pengguna yang ada.
Anda tidak dapat menentukan kata kunci MERGE dalam DML_event_clause . Jika Anda menginginkan pemicu kebakaran terkait dengan operasi MERGE , Anda harus membuat pemicu pada operasi INSERT dan UPDATE yang menyebabkan operasi MERGE terurai.
10.3 Penghapusan Triggers

Tentukan DELETE jika Anda ingin database memecat pemicu setiap kali pernyataan DELETE menghapus satu baris dari tabel atau menghapus elemen dari tabel bersarang.
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