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Proyek perancangan yang ditetapkan di semester genap TA 2019-2020 untuk MK SDI-7 adalah berupa fasilitas Perjalanan dan Liburan , yaitu hotel. Sebelum mengajukan judul, mahasiswa wajib untuk melakukan studi literatur tentang pengertian dan ruang lingkup hotel. Hal ini guna mendapatkan pemahaman awal tentang proyek yang akan dirancang selama satu semester ini. 

Setelah melakukan studi literature tentang hotel, masing-masing mahasiswa diwajibkan untuk mengajukan usulan judul . Usulan judul harus jelas dengan dari jenis hotelnya, ide dasar perancangannya, serta lokasi dimana hotel tersebut diasumsikan. 

Masing-masing mahasiswa wajin mengajukan tiga judul. Apabila membawa brand hotel sebagai judul, maka hal tersebut akan berkonsekwensi terhadap data tambahan.  Ini artinya mahasiswawajib mencari data tentang visi misi, jenis hotel serta standarisasi fasilitas yang diacu oleh brand tersebut.

Jenis hotel harus menjawab kebutuhan dan proyeksi kebutuhan akan jenis hotel di mana hotel tersebut berada

Berkaitan dengan statement di atas,  adalah ide dasar perancangan yang akan diusulkan . Hal tersebut harus selaras dan msolutif dalam mengakomodir target sasaran user, karakteristik dan kebutuhan atau interest dari user yang disasar. 

Apabila tidak membawa brand hotel sebagai judul, mahasiswa diminta untuk mencari referensi barand hotel yang dianggap paling representatif untuk jenis hotel dengan kualifikasi tertentu sesuai dengan hotel yang menjadi usulan proyek SDI-7.

