BAB III
OBJEK DAN METODE PENELITIAN
Pada bab sebelumnya telah memaparkan teori tentang isu mekanisme pertahanan diri yang dibahas pada penelitian ini. Pemaparan mengenai objek penelitian, metode penelitian, teknik pengumpulan data dan analisis data, akan dibahas dalam bab ini serta sumber data penelitian yang dipilih. 	Comment by nungky: Kalimatnya kurang enak yang akan dibahasnya dipindah ke terakhir saja. 

3.1 Objek Penelitian
	Objek penelitian yang telah dipaparkan di bab sebelumnya pada pendahuluan dan tinjauan teori yaitu novel dengan judul After Ever Happy karya Anna Todd. Isu yang ditemukan pada objek penelitian ini yaitu mekanisme pertahanan diri yang dilakukan oleh Hardin Scott ketika dihadapi oleh realita-realita yang dapat menyakiti dirinya. Penelitian ini juga membahas tentang faktor-faktor seperti keluarga, teman-temannya serta lingkungan terdekatnya yang dapat mempengaruhi perilaku mekanisme pertahanan diri Hardin. Dengan itu, teori Freud mengenai Self-Defense Mechanism digunakan untuk menganalisis permasalahan penelitian yang ditemukan pada novel After Ever Happy karya Anna Todd.


3.2  Metode Penelitian 
Metode penelitian yang digunakan dalam meneliti karya sastra ini adalah kualitatif, karena sumber data yang digunakan adalah buku teks. Penelitian ini menggunakan metode deskriptif dalam menganalisis data. Bogdan dan Taylor (2010) di dalam Moleong menjelaskan bahwa penelitian kualitatif yaitu “prosedur penelitian yang menghasilkan data deskriptif berupa kata-kata tertulis atau lisan dari orang-orang dan prilaku yang dapat diamati”. Adapun Yusuf (2017, hlm. 329) menjelaskan pengertian penelitian kualitatif sebagai berikut:
“Penelitian kualitatif merupakan suatu strategi inquiry yang menekankan pencarian makna, pengertian, konsep, karakteristik, gejala, simbol, maupun deskripsi tentang suatu fenomena; fokus dan multimode, bersifat alami dan holistik, mengutamakan kualitas, menggunakan beberapa cara, sera disajikan secara narratif.” Yusuf (2017, hlm. 329)

Penelitan ini dilakukan untuk mengetahui kondisi pada objyek yang dipilih yaitu tokoh Hardin dengan menggambarkan atau melukiskan objek penelitian berdasarkan fakta-fakta yang tampak pada fenomena sebagaimana adanya.

3.2.1 Teknik Pengumpulan Data
Teknik pengumpulan data yaitu dengan menggunakan metode kualitatif. Pertama, dalam penelitian ini, peneliti akan membaca secara cermat karya sastra yang akan dikaji yaitu novel After Ever Happy karya Anna Todd sebagai sumber datanya. Kedua, penelitian dilakukan secara deskriptif, artinya terurai dan dalam bentuk kata- kata. Ketiga penelitian cenderung membentuk konsep secara lebih jelas dari pola perilaku dan tuturan tokoh dalam novel After Ever Happy. Makna merupakan andalan utama, peneliti menaruh minat dan perhatian terhadap perilaku tokoh Hardin. Oleh karena itu, penelitian ini merasa perlu untuk menangkap perspektif obyek yang diteliti berupa teks dengan cermat, dan yang terakhir, penelitian ini akan mendeskripsikan perilaku tokoh utama yang sebagai bentuk mekanisme pertahanan dirinya dan faktor yang mempengaruhi perilaku tersebut di dalam novel After Ever Happy karya Anna Todd. 	Comment by nungky: Maksudnya?	Comment by nungky: ???

3.2.1 Teknik Analisis Data
Setelah mengumpulkan data. Penelitian ini menganalisis dengan menggunakan teori psikologi Self Defense Mechanism oleh Sigmund Freud serta Tokoh dan Penokohan oleh Nurgiyangtoro dalam menganalisis data. Sumber data diambil dari novel ‘After Ever Happy’ karya Anna Todd. Penelitian ini berusaha menjawab pertanyaan mengenai bentuk mekanisme pertahanan diri apa yang dimunculkan oleh tokoh Hardin serta faktor apa yang mempengaruhi pola perilaku tokoh sebagai bentuk mekanisme pertahanan diri.


3.3 Sumber Data

	Mekanisme pertahanan diri sebagai isu yang diangkat dari penelitian ini menggunakan novel After Ever Happy karya Anna Todd yang diterbitkan pada tahun 2015 oleh Gallery Books, Simon & Schuster. Novel yang digunakan merupakan bentuk novel fisik yang pengambilan datanya pada 12 oktober 2019. 
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